10 MAPT

ПЯТНИЦА

2023 г.



Уральское пополнение офицерского корпуса

Турнир гиревиков на смоленской земле стр. 11



Новоселье на улице Артиллерийской

стр. 12



Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Среди награждённых в этот день были и военнослужащие, и врачи, и журналисты, и многодетные матери. Деятельность многодетные матери. Метерим прук главы государства высожие награды, так или иначе связана с проведением специальной военной операции.

Сегодняшняя перемония награждения проходит в Международный женский день, — обратился к награжденным Президентился к награжденным Президент России. — Сердечно поздравиль засеь, в Кремпе, и всех женщин России с этим замечательным, всеми любимым праздником. В нашей стране, пожарлуй, нет таких отраслей, сфер деятельности, в которых женщины не доблийсь бы серьёзных, значимых результатов.

татов.

«Уважаемые друзья! Ваши та-ланты, знания, компетентность, ответственность, целеустремлён-ность вносят огромный вклад в развитие нашей страны, в дости-жение общенациональных задач, ность вносят огромный вклад вразвитие нашей страны, в достижение общенациональных задач, в создание достойного брудицего для новых поколений, — продолжия Валаимир Путин. — Вместе стем признание заслут женщин на профессиональном поприше у нас гармонично сочетается с глубоким пониманием непреходящей значимости материяства и традицимости материам с достойных ценностей нашей с траны. Тава государства напомнил, что в процюм гору доко возрождено почётное звание «Матьерония». Теперь это одна из высщих государственных наград России, симолизирония и съсрение уважение к непростому, тебующему абсолютной самоотдачи, но благородному и благо-дарному материискому труду. — Я с удовлетворением вручу сеголія ордена Ольге Викторовне Стрельниковой, маме 11 детей, которая подариял жизны 13 детям, с казам Президент Рос-

и Альбине Ранфоние Хайдарииг-ной, которая подарила жизнь 13 детям, — сказал Президент Рос-сии. — Спасноб большое вам и всем женщинам нашей огромной страны, которые посвятили себя прекрасной миссии материиства. Мы гордимся нашими многолет-ными семьями, отдаём дань ува-жения женщинам, мамам, вос-хишаемся величием и шедростью вашей души. По словям Владимира Пути-на, во времена вызовов и испы-

таний всегда очень ярко проявля-ются лучшие качества человека,

Праздник, наполненный особым

Президент Российской Федерации Владимир Путин в Екатерининском зале Кремля вручил государственные награды Российской Федерации выдающимся женщинам Россиипредставительницам различных профессий



определяющиеся характером на-

определяющий пето народа.
«Сейчас, когда Россия вновь столкнулась с прямыми угрозами своей безопасности, суверенитету, мы видим множество — почимости, от остимости, от остимости. зами своей безопасности, суве-ренитету, мы видим множество примеров отвати и решимости, мужества, готовности отстаивать правду, защищать людей и само будущее нашего государства — такое будущее, которое нужно именно нам самим. В этом запе женщины, с честью выполняюшие воинский, служебный, про-

 С исключительной самоотверженностью действовала, спа-сая раненых бойцов и мирных граждан, военная медсестра Кри-стина Алексеевна Ким. Поражает стина Алексеевна Ким. Поражает смелость и ной журналистки из Херсона Влады Андреевны Луговской, которая, невзирая и попасность. работала в непосредственной близости от зоны воденных действий. Хочу выразить признательность всем отважным женщинам, избравшим для себя путь военных хорреспоидентов, — отметли Ваадимир Путин, добавив, что огромная роль при-

надлежи женщинам, которые трудятся в высокотехнологичных ограслых производствя, на слож надлижим высокотехнологичных ограслых призводствя, на слож надрамую с вязанных с обороноспособностью нашей страны, — И конечно, настоящие герои — женщины-врачи, мединиские работныхи, в том числе в Донбассе и Новороссии, — заметил глава государства. — Сегодия заслуженные награды будят ручены Люмиле Михайловие Белецкой региробликанской детской больницы и Анне Александровие

Железной — заместителю руково-дителя Донецкого центра охраны материнства и детства.

11. доставаться применя в зара-дохранивания веста востребова-ны качества, присущие женской душе. «Хочу поблагодарить веск, кто отдаёт свои силы, энертию, знания этой важной и очень нуж-ной всем нам работе», — сказал Владимир Путин.

В продолжение он выразил уверенность, что невозможно переоценить труд женщии в си-стеме образования.

11. доставаться при детствене переоценить труд женщии в си-

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 266 отдельному звизим звизиционному полку

За массовый героизм и отваза массовыи героизм и отва-гу, стойкость и мужество, прояв-ленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных конфликтов, постанов-ля ю: 1. Присвоить 266 отдельном штуфмовому авиационному муштуфмовому авиационному

Присвоить 266 отдельно-му штурмовому авиационному полку почетное наименование «тварыейский» и ппреды мено-вать его: 266 отдельный гвардей-ский штурмовой авиационный полк.
 Настоящий Указ вступает в силу со дия его подписания.

Президент Российской Федерации В. Путин Москва, Кремль 9 марта 2023 года № 147

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 71 зенитной ракетной бригаде почетного наименования

наименования
За массовый героизм и отвату, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригалы в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, п о с т а н о в л я ю:
1. Присвоить 71 зенитной ракетной бригаде почетное наименование «твардейская» и впременование «твардейская» и впременных ракетная бригада.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дия его подписания.

Президент

грезидент Российской Федерации В. Путин Москва, Кремль 9 марта 2023 года № 148

идёт подготовка к совместному **УЧЕНИЮ** «СЕЛЕНГА-2023»

«СЕЛЕНГА-2023»

Военнослужащие Восточного военного корута провели встречу с военной делегащией Монголии, прибывшей для участия в первой планирующей конференции по подготовке совместного российско-монгольского военного учения «Селента-2023». В ходе первого раунда консультаций, который проходит в Республике Бурятия, представители общевой-скового объединения Восточного военного военного военного военного корута и командования сумопутных войск вооружённых сил Монголии планируют согла-праскаемых к маневрам, а также организацию их материальтехаемых стран отрабатывают применение разичных тактических приёмов современного боя, а также инквимацию условных незиконных вооружённых фоомумований, про дацию условных незаконных во-оружённых формирований, про-водится на ежегодной основе.

Знамёна поднимая боевые, герои верность Родине хранят



Наши отважные и бесстрашные воины, участвующие в специальной военной операции, действуют с присущим им беззаветным мужеством, хладнокровно, профессионально, решительно и твёрдо

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Любовь к Отечеству и патриотическое вос-питание — главные составлющие форми-рования чловека, граждании и личости. Натриот — это тот, кто соединия суды-бу с судьбой соего народа, с его вековыми традициями, кто верит в Россию и её Во-оружённые Силы, чтит её героев и святьни, историческую память и культуру и сязлан с имим корнями. Только тот может всей ду-шой побить Родину, защищать её до послед-ней капли крови, кто тамет её прошлое, кто сродилеля с этим прошлым, кому известно, какай дорогой ценой достались благополье, что учение истории соего парода есть налучшее учение история соего парода есть налучшее

Сегодня мы поддерживаем тех, кто встал на защиту нашей Отчизны, на защиту каждого гражданина России. Тех, кто в ти промозгање мартокеми един 2023 года продолжает следовать традициям предков, отстаниваних свободу н независимость нашей Родины. Тех, кто продуктивно решает важные государственные задачи специальной военной операции, от результата которой буда-т зависеть будущее нашего государства. Тех, кто мужествению и хлад-можений пред за пред

«Кинжалы» для киевских шестёрок Вашингтона

Гиперзвуковые ракеты России на практике продемонстрировали способность стать оружием возмездия

Александр ТИХОНОВ ★

Высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и на-Высокопочным оружием большой дальности воздушного, морского и на-земного базирования, в том числе инерязуювомы ракетиным комплексов-«Кинжал», ночью и утром 9 марта поражены ключевые элементы во-енной инфраструктуры Украины, предприятия оборонно-промышленнос комплекса, а также обеспечивающие их объекты энергеники. У лини боевого сопрыконовения ушнитожаются пункты управления формирова-ний противника, живая сила (сотни человек эжесуточно), вооружение и военная техника (в том числе производения СПІА), клаяды боепринасов. Расчёты комплексов ПВО боительно охраняют веренные им объекты, сбивая вражеские снарады РСЗО и беспилотики. Очередная воздушная победа в активе нашей истребительной авиации.

Письма, как дыхание родного дома

Вологда - в числе тех российских городов, откуда на передовую спецоперации сегодня идут письма от родных и близких наших

Анна ПОТЕХИНА

Не так давно из Вологды ушла очередная партия гуманитарного груза для вонноших российских подразделений. Вместе с подарками и гостинцами на линно фронта доставлены и письма от родственников военнослужащих. В этих строках, которые их ваторы разрешии опубликовать, — любовь, надежда, вера в своих воинов, в их неминуемую победу...

«Здравствуйте, мои дорогие мальчишки, родные мои сыночки Дани-ика и Матвейка. — пишет жительница областного центра Лидия Николушьк и маняенка, — пишет жительница областного центра Лидия Нико-лаевна (имена авторов писем и их адресатов изменены. — **Авт.**). — Как ва служится, как вы живёте? Тепло ли одеты?

Повышая уровень взаимодействия

Россия и Белоруссия укрепляют и расширяют сотрудничество в различных направлениях военной леятельности

Андрей ГАВРИЛЕНКО ◆

На полигоне Брестский с военнослужащими одного из подразделений де-сантно-штурмовой бригады прошло ротное тактическое учение. Десант-ники отработали ряд задач по зучитожению незаконного вооружённого формирования на различных участках местности.

Как сообщило минобороны Белоруссии, десантно-штурмовая рота провела работу со средствами усиления. Корректировка отня велась с беспилотных летагольных аппаратов. С помощью зенитных установок осуществляюсь противодействие БиЛА «противника». Особое внимание было узделено штурмовым действиям. Десантники провели зачистку траншей и уничтожение опорного пункта «противника».

Праздник, наполненный особым СМЫСЛОМ И ТЕПЛОМ



«По зову сераща они берут на себя неябъянй груз ответственности за обучение и воспитание детей, за формирование системы ценностей, которые помогут молодыми ложим в будущем найти верный путь во взрослой жизни. Чрезымайно значимо в наши дли и сбережение, изучение уникального культурного наследия России. Такой деятельности посвятила себя Галина Васильевна Алексевае — научный руководитель музея-усальноем образи денить как опору, авощую важнейшие морально-правственые орнентиры, которые объединяют наше общество, всю нашу грану, в культурного пределатировал Президент России пичето ценография, всех наве, — констатировал Президент России пичето ценого поста в уместе быть и вежными, и женственными, и вместе с тем очень сильными, всегда стре-

итесь к справедливости, делаете митесь к справедливости, делаете всё для того, чтобы жизнь в смыс, в обществе, в стране непременно менялась к лучшему, — отметил глава государства. — Хочу ещё раз всех вас поздравить с праздником, с Международным женским днём, и пожелать вам любви, счастья и благополучия.

После подравить с прадражно меняльно суворова слово взяла медицин-

менательный день — 8 Марта, — обратилась она. — Я горда, что несу службу в воздушно-десантной Тульской Краснознамённой орде-Тульской Ка на Кутузова дивизии, в подраздена Кутузова дивизии, в подразде-пении отдельного медицинского отряда, который по сей день на-ходится на передовой и выполняет сложные боевые задачи. — Каждый стремится к наме-ченным целям, и в это непростое

С исключительной самоотверженностью действовала, спасая раненых бойцов и мирных граждан, военная медсестра Кристина Алексеевна Ким

ская сестра 39-го отдельного ме-дицинского отряда 106-й гвардей-кой воздушно-десантной дивизии младший сержант Кристина Ким. — Товарин Верховный Главно-командующий? Для меня большая честь получить награду в столь зна-

для нас время, когда наша страна стоит на защите исторических границ, служение своему государству и есть главная задача гражданина Российской Федерации. Мы

сержант Ким. – Я несу свой во-ниский долг и считаю, что ках-дый должен сделать всё, чтобы наша страна оставалась великой Россией, ведь наша задача – быть сильными. Хочу поблагодарить всех, кто поддерживает нас, всех военнослужащих, которые нахо-дятся на передовой. Ваша отвата и мужество несут уверенность в завтрашнем дне. Победа будет за нами!

за нами! Добавим, что медали Жуко-ва была удостоена майор Татьяна Чубченко — начальник отдела во-инской части Западного военного

округа. — Ещё раз поздравляю вас и с государственными наградами, и с праздником, — сказал в завершение перемонии Президент России. — Некоторые награждёные высутали, очень вакиме, на мой взгляд, сказали слова о роли женщины и об оценках женщиной той обстановки, в которой живей, о верности стране, о необходимости готовить граждам нашей страны, уважающих и любящих своё Отечество. Но начать заключительное слово я хотел бы бящих свой Отечество. Но начать заключительное слово в хотел бы с того, о чём мы все никогда не замываем, — о матерниской любви. И мужчины, и женщины — они все повязяются на свет батагодаря прежде всего женщинь. И мы ощущаме мей етсплуу и любовь на протяжений всей своей жизни. Это особымиссям, дворамная Всевышним, и в нормальном, захоровом общества по на ценится мыше кого, в нашем ота ценится на в нашем

в нормальном, здоровом опистем она пенится выше всего, и в нашем тем более.

— Почему тем более? Потому что у нас здоровое общество, остованное на наших исторических традициях. Но женщины, как в уже тромория во вступительном слове, у нас работают всяде и везав успешно, во всех сферах, начиная от космической отрасли. И военным делом занимаются, и воспитанием, и искусством, и наукой – всем, получеркиту, тапав тосударства.

Но одна из выступавщих — молодая девушка ещё, военный корреспоидент из Херсона — сказала очень

Поздравление Президента России В.В. Путина российским женщинам с 8 Марта

В.В. Путина российским женщинам с 8 Марта

Дорогие наши женшины!
От всей души поздравляю вас с Международным женским днём. Этот правлик отменается во многих государствах, но для Россий он всетда наполнен особым теплом и смыслом, самыми добрыми, светдыми, искренними чувствами, потому что возвышенное, увъжительное отношение к женщине, к материиству для нас – безусловная ценность, передающаяся из поколения в поколение в поколение в поколение в поколение в поколение поколение поколение. Сегодия во весх городах и посёлках нашей большой страны говорят о двобя и восхищении мамам, бабушкам, сегтрам, жёнам, дочерям, подругам, стремятся порадовать своих самых дорогих и блязких, обявить, сказать отом, на что иногда не магатает времени в каждодивенной круговерти дел, передать привет и добрые искренние слова тем, кто верги и жаёт домы, в пору испытаний и разлуки. Мы знаем, как много св жизи держится на вас, дорогие наши женщины, на ваших трудах и удишевной педрости, как много сил вы отдаёте заботе о детях, о том, чтобы в семье царили любовь, уют и согласие.

И конечно, огромное уважение вызывают ваша неизменная ответственность, уменне учитывать все детали, все аспекты дела, которым вы занимаетесь, все те лучшие качества, которые вы проявляет в самых разым разым грофессиях.

Сегодия хочу отдельно позаравить женщин-военнослужащих, которые избрами двы себя высомайщую миссию — защиту Родины. Женщини, девущек из боевых подражделений, военных врачей, госпиталей и больши, тех, кто с риксмо для собственной жизий из передовой спасает раненых. Ваща смелость, решительность, отвата поражного даже самым изалейных бойнов.

В сложные моменты, во времена испытаний неравнодущие, отзывчивость женского сераща всета превращаются вы мощную силу, которая указывает самый правильный, справедливый, нужный образ действий. Так происходит и сейчае, Защо, как сосернене, порой самоотверженно вы подреживаете наших содат и офицеров — и своих близких, и совсем неизкомым ребят — моситаютьй, степьани словями и добрами и добрами и добрами делами. Пищете пись

сыне.
Вы вдохновляете, вселяете веру, помогаете нашим героям, невзирая на расстояние, почувствовать частичку дома, а ваши сострадание, милосердие способны творить — и творят — настоящие

деса.
Дорогие женшины!
В этот день наступившей весны хочу пожелать вам любви, взамопонимания с теми, кто вам дорог, и чтобы то душевное тепло, эторым вы так шедро делитесь, возвращалось к вам сторицей, так е остревало ваши сердца.
С праздником вае! С Международным женским днём!

важные слова, на мой взгляд. Она сказала: получив ранение и будучи в госпитале, думала о том, как бы сбежать побыстрее, чтобы вернуть-ся к работе. Причём к работе, обра-щаю внимание, связанной с угро-

щаю внимание, связанной с угро-зой для жизни.

— Мне кажется, что в этом — значительная часть российских женщин: не просто ждать чего-то, улучшения в чём-то, а стремление работать ради конечного резуль-

тата там, гле бы вы ни работали. Такое подпижничество русской женщины, когорая, как известню, и коня на скаку остановит, и в горящую избу войдёт, вот это здесь и находится, в этом — состояние души, — подътожил Вадимир Путии. — Я вае всех поздравляю и с государственными наградами, и с Международным женским диём. Всего вам доброго. Будьте счастливы!

САМООТВЕРЖЕННО

Знамёна поднимая боевые, герои верность Родине хранят

Тех, чьи имена золотыми бук-вами уже написаны на скрижали истории России, великой и непо-бедимой.
Сегодняшний рассказ начнём с командира инженерно-сапёр-ной роты под командованием ка-штана Дмитрия Киреева. Вверен-ная ему группа военнослужащих выполняла залачи по фортифика-ционному оборудованию блокпо-стов в эзиминорованию, залачий и



Капитан Дмитрий КИРЕЕВ.

Выполняя боевую задачу, военные инженеры, несмотря на массированные артиллерийские и миномётные обстрелы, успеш-но разрушали инженерные заграждения боевиков, проделывая в них проходы и обезвреживая противотанковые мины, чем по-зволили беспрепятственно прозвольно осипрепыты подраз-делению, которому предстояли взять под контроль вражеский взводный опорный пункт с блок-

взяль под коппроиз вражество възводный опорный пункт с блок-постом.

Трамотными и умельми дей-ствиями группа под командова-нием капитана Киреева помог-ла штурмовому подразделению уничтожить взводный опор-ный пункт украинских нем нацистов, блокпост с личным составом, а также, обезвредив 10 противотанковых мин, обе-спечила безопасный подход ос-новных сил.

Взвод морских пехотинцев Тихоокеанского флота под ко-мандованием гвардии лейтенанта руслава Бруспенова Вся штурм укреплённого опорного пункта



украинских неонацистов. Благо-даря грамотной разведке местно-сти и скрытным действиям взвод вышел в тыл обороняющимся ра-

вышел в тыл осороливаемного кра дикалам.
В ходе скоротечного боя про-тивник осознал, что окружён и сдался. В распоряжение офицера попали важные разведданные, в том числе тактические карты командира вражеского подраз-деления, где были нанесены ко-отинаты командирог пункта деления, тде овым напесства ко-ординаты командного пункта боевиков. Оперативно оценив обстановку, гвардии лейтенант Бруснецов организовал доразведвруспецов организовал доразвед-ку местонахождения командного пункта и передал координаты ар-тиллерийскому подразделению.



Гвардии лейтенант Руслан БРУСНЕЦОВ.

Точный и быстрый артил-лерийский удар уничтожил ко-мандный пункт украинских на-ционалистов, дезорганизовав

оборону, что привело к прорыву оборонительных рубежей противника подраздениями морской пекоты. Продолжив штурмовые действия, язвод вышел на окраины занимаемого радикалами населенного пункта. Возглавив штурмовую группу, Руслан, уничтожив

с июля 1941 по март 1943 года. Уже в середние июля 1941 года фашистская армия подо-шла к границам Бельского рай-она, завязлись ожесточенные бои в районе деревень Чёрный Ручей, Околица, Красногородка, Лосьмино. Белый подвертался систематическим надътам вра-жеских самолётов. Первый налёт на город совершён 4 июля, затем бомбежки проходили постоянно. Силами 30-й армии немецкие получища были остановлены здесь на 75 дней.

получина были остановлены здесь на 75 дней.

На территории района действовало более 50 воинских частей и соединений (в том числе конница генерала Доватора и сибирские добровсильческие формирования), изгл паритзанские отрядов, в одном из которых «Смерть фашизму» — сражалея знаменитый немецкий дважды призначение ториц Шменкель. Учитывая важность боёв под Белям, в район боевых действий дважды прилетал Георгий Жуков (в октябре 1941 и 8 декабря 1942 года). В октябре 1941-го каждый метр земли в районе Белого стал

получил приказ атаковать

получил приказ атаковать про-тивника и освободить Еслый. А вечером спедующего дня со-ветское Информборо оповести-до о том, что 10 марта 1943 года наши войска, продолжая разви-вать наступление, овладели горо-дом Белым. В результате боевых действий и оккупации Белый был полно-стью разушен. 14 марта газета «Правда» опубликовала статью военного морреспондента Б. По-левого «Сегодия в Белом». В ней гворидось: «Мы долто колили по этой огромной, обторелой, ещё дымящейся развалине, которая до немецкого нашествия была клыма, комогисты, Город мертв. Нем истором. На улицах не видло но уклавльно всё его население». Современные защитники Оте-чества продолжног славные бое-вые традиции предшественников и, сражаясь в ходе специальной военной операции, чтут подвы-ги стех, кто в годы Великой Оте-чественной войны отстока нашу Родицу. Вернёмся в наши дни. Под-

чественной войны отстом, п.ш., Родину, Вериёмся в наши дни. Под-разделение российских Воору-жённых Сил, в составе которого сдействовал дейгенвать Дугур Дзе-минкевич, выполняла боевую за-дачу по вытеснению украинских националистов с занимаемых территорий. На подступах к по-зициям боевиков противник от-

крыл по российским военнослу-жащим огонь из артиллерийских и миномётных орудий, после чего в бой вступила вражеская пехота.

те чего часть экипажа получила осколочные ранения. Сам Артур был ранен осколком в височную область, однако, несмотря на это, вытащил пострадавших военнослужащих из подбитого бронетранспортёра и, укрыв их в без-опасном месте, оказал первук

мощь. Продолжая бой, офицер обна-Продолжая бой, офицер обна-ружил в лесополосе корректиров-щика огня националистов на обо-рудованной позиции. Мгновенно рудованной позиции. Мгновенно спенив ситуацию, Артур передал координаты позиций корректировщика, после чего по ней был нанесей артиллерийский удар. На протяжении ещё полутора часов лейтенант Демишкевич вместе с подчинёнными отражал атаку боевиков до прибытия подкрепления, после чего националисты сугазащие, бессимым в сперумнапления, пось бессильны в сдержива-нии наступления наших войск и, понеся потери, покинули зани-маемые позиции и отступили.

маемые позиции и отступили. Младший сержант Вадим Газин в составе группы российских во-еннослужащих выполнял задачи по разминированию местности, поиску и уничтожению взрыво-опасных предметов вблизи одно-го из населённых пунктов.



Младший сержант Вадим ГАЗИН.

Продвигаесь по маршруту, Ва-дим обнаружил на участке дороги замаскированные футасы. Груп-па приступила к разминирова-нию участка дороги. Противник предпринал попытку атконать российских военных инженеров. Несмотря на продолжавшийся обстрел, группа обезвредила все установленные на пути футасы, после чего младший сержант Ва-дим Базин, умело маневрируя на труднопроходимом участке мест-ности, вывее на грузовом автомо-биле инженерную группу в без-опасный район. Мужество и самоотвержен-ность младшего сержанта Газина позволили выполнить поставлен-ные задачи без потерь.

Возглавив штурмовую группу, гвардии лейтенант Руслан Бруснецов. уничтожив наблюдателей, скрытно вышел во фланг оборонявшихся подразделений противника и лично корректировал огонь артиллерии

наблюдателей, скрытно вышел во фланг оборонявшихся под-разделений противника и лично корректировал огонь артиллерии, что позволило штурмовым под-разделениям морских пехотинцев оказаться на рубеже атаки и вы-бить подразделения неонацистов с подготовленных огневых пози-ций без потерь российских воен-нослужаних

ции оез потерь российских воен-послужащих.

Трамотные, оперативные и мужественные действии взвода под руководством гвардии лей-теннита учани Бруенскова обе-ствити развита Бруенскова обе-ций противника.

Отметим, что 80 лет назад, 10 марта 1943 года от немещко-фашиетских захватчиков был ос-вобождён город Бельй Смолен-ской (нывие Тверской) области. В годы войны Бельй и Бельский райно были аренно ожесточён-ных сражений армии и народа против гитлеровских орд, ве-родомно вторгшихся на нашу землю. Война на территории Бельского района продолжалась

местом жарких схваток с врагом. 4 октября после массированного налёта авиации фашисты заняли Белый. Утром 5 октября началось

вобождена.

9 марта 1943 года командир
93-й стрелковой дивизии генерал-майор Георгий Латышев

В ходе боя в БТР лейтенанта вражеских снарядов, в результа-

Лейтенант Артур ДЗЕМИШКЕВИЧ.

«Кинжалы» для киевских шестёрок Вашингтона



Вчера с 3.00 по московскому времени на Украине была объявлена воздушная тревога — началось поражение целей по всей территории, пока ещё контролируемой кнеским рекимом. Это был наш ответ, массированный удар возмет довы в дороженных Сил России на организования в раруженных Сил России на организования прероден выра в ранков боласти.

В ранком боласти.
В ранком боласти.
В ранком боласти.
Николаевской, Диепронетровской, Китомирской, Харьковской, Виспронетовской, Ивано-Франковской, Тернопольской, Имано-Франковской, Тернопольской, Мано-Франковской, Тернопольской, Мано-Франковской, Китомирской, Сумской области и в подконтрольной Киеву части и в подконтрольной Киеву части заперожженой области украинских патей, в социальных сехи коняшноситься местными жителями видео, потитерждающие поражение на СКИ. снятые местными жигелями видео, подтверждющие поражение целей. Например, мощный пожар на Ки-евской ТЭЦ после отлушительного върыва. Киевлие обменивались со-общениями и о пролётах над горо-дом наших ударных беспилотиков типа «Герань». Уже после первых прилётов в ряде украинских регионов на-

территории, подконтрольной киевскому режиму. Какие из этого выводы сделает засевная в Киеве челяды американских господ и сами заокеанские хозяева, посмотрим.

Все точки над «і» по поводу веращиму, придётов расставить

все точки над «» по повод вчеращими и прилёгов расставил официальный представитель Миинстерстав оборония Российской Федерации генерал-дейтенант Игора Компеченов прижем большенов прижем прижем большенов прижем прижем

ской Народной Республики. Кроме того, в райовах населённых пунктов Габенака. Граниковка, Ольщана Харьковской области, Артёмовка, Новосёловское и Стельяховка Путанской Народной Республики пресенны действия десяти диверсионно-разведывательных трупп ВСУ. За сутки на данном направлении уничтожено до 60 украинских военнослужащих, две боевые бронированные мащины, три автомобиля, а также самоходная гаубица «Акация».



На краснолиманском направлении ударами авиации, отнём артиллерии и тяжёлых отнемётных систем группировыи войск (сил) «Центр» поражены подражделения ВСУ в райомах населённых пунктов Невское, Новолюбовка, Черьоная Леброва Луганской Народной Республики.

— Общие потери противника на данном направлении за сугланном направлении за сугланном направлении за сугланция, две боевые финослужащих, две боевые машины псхоты, три боевые бронированные машины, три автомобила сомомодная таубица «Воздика», — сообщии генерал -лейтенант Игорь Конашенков.

сообщил генерал-лейтенант Игорь Конашенков. На донецком направлении в ре-зультате активных действий под-разделений «Южной» группировки

уничтожено до 65 украинских во-еннослужащих, один танк, две бо-еные бронированные машины, три пикапа, а также гаубица «Мста-Бъ. На херсонском направлении в результате огня артиллерии за сутки унитожено свыше 50 укра-иских военнослужащих, два авто-мобиля и гаубица Д-30. Экипажи оперативно-такти-ческой и армейской авиации, рас-чёты ракстных войск и артиллерии группировок нацих войск (сил) нанесли поражение 87 артиллерий-

ским подразделениям на огневых позициях, живой силе и технике

ским подразделениям на отневых позициях, живой силе и технике в 207 районах. В районе села Новоалександровка Донецкой Народной регублику зументожена украинская радиолокационная станции обызрасным доленкой Народной Регублики Домецкой Народной Регублики Домецкой Народной Регублики Домецкой Народной регублики доленкой народной притады ВСУ. Средствам противоводущной обороны за сутки сбиго четыре реживных регублика запю-

оодолы за сутки соито четыре ре-активных снаряда системы залпо-вого огня HIMARS и уничтожено пять украинских беспилотных ле-тательных аппаратов в районах на-

вертовёт) и уничтожив можно неогруживих ВСУ На хутинском направлении уда-рами игурмовой авиации и отлём артилерии «Западной» грушпиров-ил войск поражены подражделения притивника в районах населённых пунктов Гренисовия, Першегравне-вое, Опышна Харьковской обасти и Стельанающа Луминской Народ-тов Республики.

вратив в металилом десятки еди-ниц вооружения и военной техники (в том числе один самолёт и один вертолёт) и уничтожив сотни воен-нослужащих ВСУ.

вое, Ольщина карьковской обласи и Стельмаковка Луганской Народ-ной Республики. За сутки на данном направле-нии уничтожено до 50 украинских военнослужащих, аве БМП, пять боевых бронированных машин и два антомобиля. На краснолиманском направ-дения активными действиями под-разделений группировки войс-дентрь и отнём артиллерии на-несено поражение живой силе и технике ВСУ в районам населёных пунктов Невское, Червоная Дибов ва Луганской Народной Республики и Торское Донецкой Народной Республики по пределение предел

ва луганской гародного Сепублики.

— Потери противника на дан-торские Донецкой Народной Ре-спублики.

— Потери противника на дан-мукраниских восинослужащих, гри боевые броинрованные машины, два пикала и самокодива гарбица «Пооздика», — сообщил официаль-ный представитель Ининстерства обороны России.

На донецком направления в ходе активных дествий подраз-делений «Пожной» группировки войск и отня артиглерии в райо-дих населейных пункток Красное, Семёновка и Первомайское До-нецкой Народной Республики за сутки уничтожено более 135 укра-ниских военнослужащих, гри бое-вые броинрованные машиния, гри пикала, четяре автомобиля, две

ских военнослужащих, две боевые бронированные машины, два писала и гаубина Д-20.

На херсонском направлении входе комплексного отневого поражения уничтожения входе комплексного отневого поражения уничтожены поражения уничтожены отперативно-тактической и две гаубины Д-30.

— Кинпаки поперативно-тактической и армейской авиации, расчетны ракетных войск и артилгерии группировок наших войск (сил) за сутки нанесли поражение 78 артил-группировок наших войск (сил) за сутки нанесли поражение 78 артил-группировок на поражение 78 артил-группировок поражение 78 артил-группировок предисти поражение 78 артил-группировок поражение 78 артил-группировок предисти поражение 78 артил-группировок поражения Боробок (сил) за сутки нанесли поражение 78 артил-группировок (сил) за район Специя (боробок) предисти в машитированию бритильной боробок производства США АЛУПРО-30.

АЛУПРО-30.

АЛУПРО-30.

Том предиства будетности противовозущимо бое обит истребитель МиТ-29 воздушных сил украния. В районе Новогородовки Донецкой Народной Республики, пой обороны за сутки перекачения Донецкой НИМАКS, а также уничтожено пять украины стемы залювого отня НИМАКS, а также уничтожено пять украины стемы залювого отня НИМАКS, а также уничтожено пять украины противовозущительным упунктов Никольской Баролию Республики, Кремения Луганской Народной Республики, Кремения Луганской Народной Республики, Кремения Луганской Народной Макх Керсонской области и Червоный Макх Керсонской области и Червоный Макх Керсонской области и Червоный Макх Керсонской области и Тервона лейтения и Пора Комашенков, асто

с начала специальной военной опе-рации уничтожено 399 самолётов 218 вертолётов, 3366 беспилотны

Высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования, в том числе гиперзвуковым ракетным комплексом «Кинжал», поражены ключевые элементы военной инфраструктуры Украины

чались аварийные отключения электричества. Угром вчерашнего дня света не было в Харькове (по-явились сообщения об остановке харьковского метро), Харьковской области, Овессе и Олесской обла-сти, в Диепре, Львове и Львовской области.

сти, в диепре, льяюве и льяювской области...

Командование ВСУ распространило сообщение, что в ходе ночного массированного удара наши ВКС применьти шесть липеразуковых ракет «Кинжал» и все они достигли педей. Инвыми словами, противник подтверали преимущество Вооружейных Сил России в выкосмоточном оружии, бессилые собственной ПВО и нашу возможность поражать любые стациюнаринае цели на всей

нику возможности защититься от удара. Во-вторых, у нас есть гипер-звуковые ракеты не только воздуш-

звуковые раксты не только воздушного, но и морского базирования. Пуск последних не получится даже предугадать. А теперь обратимся к ходу боевых действий на линии соприкосновения. Сначала по состоянию на 8 марта.

войск, ударов оперативно-тактической, армейской авмации и отня артиллерии за сутки уничтожено свыше 180 украинских военнослужациих, два танка, три боевые малины пекоты, цять автомобилей, самоходная гаубица «Акация» и саможодная гаубица «Акация» и саможодная гаубица «Акация» и саможодная гарбина «Акация» и запорожском направлениях оперативно-тактической, армейской авиацией и артиллерией группировых войск «Восток» наиссейных пунктов Угледар, разделениям противника в районах населённых пунктов Угледар, Павловка, Новосётка Донецкой Народной Республики и Новоданизовка Запорожской боласти. За сутки на данных направлениях

лённых пунктов Новая Кахов Николаевка Херсонской области Червоноармейское Запорожской области, Никольское Донецкой На-родной Республики и Шипиловка

родной Республики и Шипиловка Луганской Народной Республики. По состоянию на 9 марта наши войска и силы продолжили демили-таризацию Украины, за сутки пре-

ском направлениях артиллерией группировки войск «Восток» по-ражены подразделения ВСУ в рай-онах населённых пунктов Угледар и онах населенных пунктов этледари пречистовка Донецкой Народной Республики. Общие потери противника на данных направлениях за сутки составили до 65 украинных ракетных комплексов, 8241 танк и другая боевая бронированная машина, 1055 боевых машин реак-тивных систем залпового огня, 4308 орудий полевой артиллерии и ми-номётов, а также 8816 единиц спе-циальной военной автомобильной техники



ЭФФЕКТИВНО

Нанося противнику максимальный урон

Подразделения Вооружённых Сил России продолжают успешно выполнять боевые задачи в ходе специальной военной операции

Андрей ГАВРИЛЕНКО

Артиллерийские подразделения Воз-душно-десантных войск выполняют огневые задачи по поражению артил-лерийских систем ВСУ, разрушению оборонительных сооружений, пода-влению пунктов управления, унич-тумению долькух спедет, волюжен польским спедем спедет, волюжен польским спедем спедет.

Еженневно расчёта ВДВ ведут контрбата-рейную борьбу с противиком и поддерживают наступление де-сантно-штурмовых и парашогно-десантных подразделений. Накану-не расчёта артилерийских орудий « «Пящинт-Б» и «Мста-Б» Воздуш-

а также пункт управления одного из батальнопов.

В ходе выполнения боевых задач расчётами буксируемых гаубип применяются футасные, осколочные босприпасы, что позодоленные доправлениям бетопированным укре-пенным богопированным укре-пенным боронгечнике и живой силе противника на расстоянии до 29 кизометров.

Артигаерийские расчёта 152-мя самоходных пункс « башинт-С- ЦВО уничтожнога этиллерийские орудия и замаскированные доты вооружённых сил Украины. Воен-послужащие используют тактику

орудия и замаскированные доты вооружённых сил Украины. Воен-нослужащие используют тактику кочующих орудий, благодаря вы-сокой скорострельности пушки расчёты совершают по пять-шесть выстрелов по целям украинских



националистов и покидают пози-ции. Корректировку огня проводят расчёты беспилотной авиации и разведывательные группы спецна-за ЦВО. История России богата знаме-

за цво.

История России богата знаменательными событиями. Во все
века героилм, мужество воинов
России, мощь и слава русскою
тольо веничия Российского государства. Олини из ярчайших
произведений в отечественной и
мировой литературе о Великой
отечественной войне стал роман
«Живые и мёртвые» Константина
Симонова, которому в качестве
спецкора «Красной звезды» довасось побывать на всех форнтах,
ходить на подводной лодке в румынский тал, с разведчиками —
в норвежские фьорды, на Арабатской стрелке в Крыму поднимать
в атаку псхоту...

Он видел всю войну от Чёрного до Баренцева моря, был свилетелем падения Бернина и присуствовал при поштисания Съргана и питаремской Германии. Был сляв ли не самым оперативным военным корреспонцентом «Красной вездаль и одним из первых писателей, натраждённых в годы войны боевым орленом Красного Знамени. Основное повествование романа «Живые и мёртвые» строится вокруг услуабы военного журна-

мана «Живые и мёртвые» строится вокрут судьбы военного журна-листа Ивана Петровича Синцова. Вот строки из этого произведения: «Синцов открыл глаза и сел. Перед ими стояли два мальчика лет по шестнадцаги, одетые в чистенькие ишиельки артиллерийской спец-шияльм, со скрещенными золоты-ми пущечками на чёрных петлицах. Наверное, так же как и Синцов, они давно инчего не еги: уних бъли по-худевщие детские лица и отчаянные

глаза. Оба были похожи на галчат, выброшенных из гнезда прямо на дорогу.

— Что вы, ребята? — спросил Синцов, вставял.— Куда идете? Малъчики ответин, и то они ездили в Смоленск, на подготов-ду к летнему спортивному пара-ду, а сейчас возвращаются к себе вспешькому в Борисков образования образо

Мальчики недовериню посмо-трели на него, потом один из них ответ таказ. Синнов проследии за его взглядом и увидел в двухстах метрах, на обочине, несколько не-подвижных тел, а посреди дороги воронку, которую как раз сейчас объезжала мчавшаяся на восток ма-цина. Когда он вчера засируа, засеь никто не дежал, — значит, ночью свеем бильжо уплал бомба, кого-то убило, а он двже не проснудся. — Мы думали, вы тоже убиты, — сказат один из мальчиков. — Куда же нам мати?

сказал один из мальчиков. — Куда же нам идти?

— Мы всё-таки пойдём к себе в школу, — сказал другой. — Не может быть, гобъ там были немцы. Синцову так и не удалось перубедить их. Опи ему не поверыти, но очень обрадовались, когда он, нашупав в карамане шинели банку консервов, которую ему вчера дал военюрист, предложил им поесть перед дорогой. В банке оказались кильки, и они втроём съели эти кильки без хлеба и воды.

Мальчики пошли. Синцюв ещё долго с тревогой смотрел им вслед. Потом отраждул шинель, пилотку и пошёл по Минскому шоссе, на въсток, к Орше. В под под под под под тому шоссе, с порамива в лес, отлеживанся под бомбежками в при-дом шоссе, с порамива в лес, отлеживанся под бомбежками в при-дорожных канавах, и снова встанвая, и снова меряя его устапьями потами! Особенно много тинулось еврейских беженцев из Столбцов, Барановичей, Молодечно и других городков и местечек Западной Белоруссии. Сейчас, на восьмой день войны, они были уже за Борисовом, и значит, гронулись в путь двано, и значит, гронулись в путь двано, воины, опи овыл уже за ворисовом, и значит, тронулись в путь давно, ещё в первые сутки... Тысячи лю-дей ехали на невообразимых фурах, дрожках и подводах, ехали старики дрожках и подводах, ехали старики с пейсами и бородами, в котелках прошлого века, ехали измождённые, рано постаревшие еврейские женщины, ехали дети — на каждой подводе по шесть — восемь — десять маленьких черномазых ребят с быстрыми испуганными глазами. с быстрыми испутантым... Но ещё больше людей шло рядом

Но ещё больше людей шло рядом с подводами.
Среди оборванных старух, стариков и детей особенно страним вытодием и детей особенно страним и пропысаниям, старух, стариков и детей особенно страним и пропысаниям, стариженных с модимым дебившимися набом пальными прическами. А в руках узды, узгами, узглючи, пальны судорожно ежаты дрожат от уставости и подод. Всё это двигаюсь на восток, а с востока навстрему по обочинам шоссе шли молодые парии в гражданском, сфанерными судучками, с дерматиновыми чемоданчиками, с дерматиновыми чемоданчиками, с запаченьмим мешками, — шли мобилизованные, спешили добраться

до своих заранее назначенных призывных пунктов, не жедзя, чтоб их сочли дезертирами, шли на смерть, настречу немшам. Их вели вперёд вера и долг; они не знали, гле на самом длел немшам, ни вередили, что немшы могут оказаться рядом раньще, чем они услепот надеть обмундирование и взять в рухи оружие... Это была одла из свыхи мрачных трагедий тех дней — трагедия поддел, которые умирали под бомбёжками на дорога и попадали в плен, на добравшиеь до своих призывных пунктов.

А по сторонам тянулись мир-

дей, которае узиральн под состожения на дорогам и попадалы в плет, не добравшием до своих призывных учиствем об темера и решения и получения по по по темера по темер

ГЕРОИЧЕСКИ

Марьинка. Дорога прадедов – дорога победы

Наталья ТУГАРИНОВА

Военные специалисты могут объ-ксиить это изумительное насту-пление возросшим боевым опытом, большой дисциплиной, лучшим по-радком, мощной техникой, взаимо-действием нехоты и артиллерии, хочу скагить о дугом. есть у на-роды большая совесть: сибиряки, узалык, какалицы, види такое горе, такие злоделиня, идут вперёд, как всетимих справедливости,— пи-шет Илья Эренбург в «Красной звез-св 9 сентядеря 1943 года, в день ос-вобождения Марышки. «Военные специалисты могут объ



собой, сам весь в осколках. В го-спиталях лежали вместе», — рас-казан «Брест».

«Старший брат моего дела по-тиб во время Великой Огечествен-ий во ворям Великой Огечествен-ий во премя Великой Огечествен-ия во премя во премя и премя и премя из Челабинска. Окончил Магин-полка», как его называют осслу-живцы. Воспитывает троих несо-вершеннолегиих сыновей. Про-ходил обучение в учебной части в Едани Свераловской области. С 2006 по 2020 год служил в Чебо-куле. По его словим, доучивался во время спелогредиии. Прошёл Горолице, загем ЛНР, получил ра-мя. Правера мой ком Ревию погиб. Кочу дойти до Ровно. Наберу жем-лицы», — отметит си. Позывой «Кирпич». Сапёр, Ро-дом из Махачкалы Республики Да-тестан, окончил Новочеркасский политехнический институт, воен-раму сначава ЛНР, загем ДНР. «Последнее письмо, которое пришло от прадеда с Великой Оге-чественной войны, до сих пор хра-

минает «Легенда». — Посмотрел: гражданка — это не моё. Пошёл во отдельную бригаду специального назначения. Затем перевели в могострежомую Дърнико-Берлингострежомую Дърнико-Берлингострежомую Дърнико-Берлингострежомую Дърнико-Берлингострам формировалась разведрога: там формировалась разведрога: там формировалась разведрога: там формировалась разведрога: там морт поглебия могут берей не обругати поста прозведем, не заметим, доложим не таж, «Варнам поведёт на штурм людей, они же могут поглебитуть». Другая сложная задача — разведчик должен находиться на своей точке до окончания штурма, не общаруживая себя, быть отневым скрытым резервом. Он должен в случае критической студици обеспечить отход группы или встудить в бой скрытно тотда, когда противник, вак потяблюст възданы, кочется помочь. Но если встудиция бой и выващы себя, не сможешь помочь всей группе, кога это потребуется».

Позвяной «Соп». Сапёр, Мойцизованный, проходия срочную службу в 2013—2014 годах. Ранье, по его словам, заинмалася вы-

билизованный, проходил срочную службу в 2013—2014 годах. Рани ше, по его словам, занимался ав

О ЗАПРЕЩЁННЫХ МЕТОДАХ

Мы не пытаем пленных. Мы не

Мы не пытаем пленных. Мы ие упичтокаем мирное население. Мы не наносим на наши квадрокоттеры додовятый растверо, чтоб отравить противника. Мы не используем эту тактику, так как есть Женевская конвенция. Все привыкли почему-то думать, что русский народ живёт чпо понятиям», а не по закону, Но это не так. Мы очень близки ктому, чтобы как раз жить по закону, единому для всех в нашей стране, и сейчае деботаем над тем, чтобы устранить двойные стандарты ов сём мире. Таково мнение военнослужащих Российской армии.

обучили, потом направили ближе на позиции закрепления, потом уже формирот из ребят штурмовые группы. Есть те, кто по каким-то качествам из не могу быть штурмовиками. Зато он водитель президент России Владимир Путин подписал указ, осласно которому в случае объявления воденного положения в компаниях, срывыющих сроки гособорогая-каза, будет вводиться зачеством исполнения. На передовой горячо поддержали это решение: нужен контроль над поставками и качеством исполнения. На передовой горячо поддержали это решение: нужен контроль над поставками и качеством исполнения. На писта в качеством исполнения. На писта в качеством исполнения. На писта в качеством исполнения. На пределатий писк моды в танковых войсках», с гордостью отзываются о нём танкисты. «Главное — наладить сиправления меляти внедять исправления меляти внедять исправления меляти предприятили внедять исправления меляти предправления в пропессе с производетья следующих партий ганков. Поэтому их в процессе производетья следующих партий ганков. Поэтому их в процессе производетья следующих партий ганков. Поэтому на бытому правилисты и мащин воюх», отмечают танкисты.

Так что работаем на совесть, брать учёные, изобретаетии, пронявания.

КАК ВОСПИТАТЬ ПОКОЛЕНИЕ защитников родинь

ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ
Дмитрий: «Я сам относительно недавно окончил школу,
в 2009 году, Была у нас Пюдмила
Михайловна, учитель русского
замка. У неб ухазка, которав называлась «воспитатель». Если
были провинности, иногда нас
в том числе ею воспитывали,
учитель физаудьтуры мог мальчикам подзатыльник дать. Никто

Специально для газеты «Красная звезда» экипаж танка, штурмовая группа, сапёры, разведчики танкового полка Южного военного округа рассказали о ходе спецоперации в Марьинке - городе, известном сегодня как место ожесточённых боёв в ДНР

операции в Марынике — городе, известном сегодня как место оже-сточённых боёв в ДНР. В полку воюют военнослужащие, полу-чившие образование на Дальнем Востоке, в Москве, в Ростовской области, группа мобилизованных прибыла из Краснодарского края и Ростовской области.

прибыла из красиюдярского крам и Ростовской области и Ростовской области и Тервамм заходят на территопри правим заходят на территопри праверито правичения образовать правичения образовать образ

России.

«Враг очень не прост. – отмеча«Враг очень не прост. – отмечает «Вариа», – учивись так же, как
ми, в ухлових тех же боевых действий. С 2014-то они тут окапавадись, построили очень хороший
укрепрайон за счёт помощи США.
Запад сейчае в информационном
пространстве стремится уменьшить значение взятия Марминки,
но это дорога на Угледар, и нам
она нужна. Есть предложение
просто забетонировать все входы
и выходы, ном ми е хотити так, мы
выходы, ном ми е хотити так, мы я выходы, но мы не хотим так, мы сотим, чтоб они просто вышли из-

ПУТЬ ПРЕДКОВ

ПУТЬ ПРЕДКОВ

Позывной «Брест». Заместитель командира танкового полка. Нет, он не из Белоруссии, родом из Астраждии. Кадровый офицер, окончил Новосибирское высшее военное командию училище. Недавию вернулся после реабилиталиц, был ранен во време стрелкового боя в городских кварталах Марыники. Ти марта награждён орденом Мужества.
«Мы укров заблокировали, они не могли выйти и накрывали нас артилерейе: АГС, миномётами. Но мы тогда огработали, зашее меня из боя «Кирпич», меня тогда ограбилого очень сильно. Я живой болгодаря тому, что он закрыл меня

нится v отца. Даже когда я сейчас

контрактник.
«Мой дедушка дошёл до Эльбы. Встречался с американцами ещё тогда, когда они были союзниками. Дед вернулся с войны».

ПЕРВЫЕ ЗАХОДЯТ В ГОРОДА

В Марьинке разведка выдвига-ется на 500 метров ночью или под ется на 500 метров ночью или под прикрытием нашей артилерии и должна увидеть, доложить, обе-спечить безопасный отход в случае неуспеха штурмовой группы. Что-бы штурмовой группы. Что-бы штурмовой группы. Что-бы штурмовой группы. Что-сть и средства расчёт соотношения сли и средств, выявляя схрытые полиции, где замаскирован пудепозиции, где замаскирован пуле-мёт, какое аргоружие, где проводят спешные работы минирования Это тонкая работа. Наблюдает сут-ки, двое, трос. В разведчики по-падает наиболее подготовленный воин, который хорошо знает ТТХ вооружения противника и свои собственные, способен само-стотательно, промянять, этаминую собственные, способен само-стоятельно проявлять разумную инициативу и принимать реше-ния, если попадает в трудную си-туацию. Командир, зная огневые точки, разрабатывает план выдви-жения группы при штурме зании, района, города по данным развед-ки. От разведки и сапёров зависит жизнь штурмовиков и успех опе-рации.

жизнь штурмовиков и услех операции.

Позывной «Легенда». Старшина разведоты. Потомственный военный: отец десантник. Начинал службу в 1999 году на Дальнем Востоке, переведён в разведку, был 15 лет служил на Дальнем Востоке. «Во время масштабного реформирования Вооружённых Сил в 2009 году уволился», — вспо-

тозапчастями, сейчас — военный. «Опыт приходит только на «перед-ке», но каждый день как в первый раз. Главное — не нужно бояться, страх есть, но это фоном». И по-прежнему: сапёр ошибается один раз

ШТУРМОВАЯ ГРУППА

Илёт штурм здания. Важно взяимодействие командира мо-тострелковой роты с разведотде-лением: сколько людей, где от-ходы-подходы противника, когда происходит смена противника. Потом идут штурмовики — пекота. Да, не каждый может в сигу, лич-ностных причин быть штурмови-ком, но есть другие востребован-ные специальности.

е специальности. Позывной «Физрук». Окончил Позываюй «Физрук» Окончил Ростовский педагогический уни-верситет. «Род моей двятельности был далёк от военной стези, я был тренером по фитпесу, болибил-дингу, но с начала мобилизации пошёл доброволыем. Ребята сме-нотез: «На граждание «чеснок вы-ращивал» (тренировал людей), раньше был большой, это сейчас

позвании «телк». Комалдир роты материального обеспече-ния. Воспитывает троих сыновей: «Да будь у неия хоть 17 детей, я бы всё равно пошёл. Какая разница? Я же не хочу, чтоб прищли в мой дом убивать моих детей, значит, и сегодня я тоже должен защищать и детей Донбасса, и моих».

Экипаж машины подбирается просто. Формируется стросто Формируется стросто вой службой полка, тае смотрят военно-учебную с пециальность, комплектуют по списку. Но в деле экипаж танка должен быть семьёй — братьями. Психологическая совместимость приходит

НА ПОЛЕ БОЯ ПОМОГАЕТ

ОБУЧЕННОСТЬ

в процессе работы. Все знают, что танки грязи не боятся, но это смогря какой грязи. Бывает, танк может застрять, «тем на пузо», и тогда товарищи под обстрелям покитают поком таку, под обстрелям покитают, поку по тогда товарищи под обстрелям покитают, поста товарищи под обстрелям покитают поку по обстрелям покитают по обстреня под обстреня вытасцивают. Нозывой «Батика». Заикист Мобилизованный Родом из Капитическое училище, отслужил до 1996 года на Тихоокеанском флоте, затем работал в школе, преподавал ОБЖ.

«Тут, в Марьинке, мы живём,

«Тут, в Марьинке, мы живём, в отпуске. Вот когда после учебного центра мы попали в Торес — жили в полях. Научились рыть мёрзлую землю, стро-ить подобие землянок. Многие сразу прочувствовали ситуацию.



такой полжарый стал, тут химии-

такой поджарыи стал, ту, смет то нету».

Позывной «Мясим». Воец из роты материального обеспечения. В прошлом бизнесмен. «Куда мы без его навыков, – говорат сослуживцы, позывной сму мы дали». Позывные офицерам присавивают, контрактники их выбирают «бъе сами.

Кому-то на войне помогает случай, кому-то удача, смекалка. Но всегда помогает обученность. После войны вернусь на старое место в Ростове-на-Дону, в наш Дом культуры», — рассуждает

«Балтика». Дмитрий. Танкист. 29 лет. Мо-билизованный: «У нас было два учебных центра. В одном в тече-

«После того как мы сделаем формуляры полей, мы подаём данные в специальные организации, — уточняет «Кирпич». — После окончания спецоперации все минные поля должны быть разминированы. Если там начинают подрываться люди, вопрос будет поднят на мировом уровне. С этим я столкнулся в Сирии».

В ЧЕЛОВЕКЕ ДОЛЖНО ОСТАВАТЬСЯ СВЯТОЕ

ОСТАВАТЬСЯ СВЯТОЕ

«Иногда спрашивают, почему наши войска не отвечают зеркально на обстрелы наших гоститалей, детских садов, школ, — говорит «Брест». — Такие зеркальные ответы не нужны. Там есть мирные граждане, дети. Сколько мы брали населённых пунктов, мы вывозили всех мирных граждан оттуда. Вы видели, что такое дети войны. Мы не котим, чтоб их стало больше».

ны, мыя кольшей большея.
Он поделился одним эпизодом войны, который не мог забыть:
«В Марьинке есть храм. В нём засели укры и завезли туда боеприсели укры и завеляи туда боепри-пасы, оборудование, вели оттуда наблюдение. Я мусульманин, но у меня рука не полнялаєь разру-шить православный храм. Мы по храму не стреляли, обкладывали вокурт. Потом нам уже батюшка разрешил, он сказал, там сейчас только противник, а стены — это камень, камень мы восстановим, врата нужно убрать со святого места. И то, даже после этого раз-решения мы старались работать аккуратно. Есть же святое что-то в человеке»

аккуратно. Есть же святое что-то вчеловекс». Тем, кто говорит, что наши войска медленно или плохо вою-кот, «Брест» отвечает: «Мы десятью содлатами брали позиции, в которых 30—40 укров было. Наши содлаты хорошо подготовлены. Здесь на полигонах мы дополнительно организовываем занития, ребята с опытом передовой занимаются прибывшими. Сразу в бой новичков не бросает никто. Сначала

не жаловался, родители говори-ли, правильно. У меня есть пле-мянница, которая недавно пошла в школу, и мы видим, что отно-шение к учителю теперь не такое. Учителя старой закалки ушли, новые не справляются ни с деть-ми, ни с родителями, потому что у них нет прав, их превратили в обслуживающий персонал. По сути, отняли авторитет. А учитель в классе — тот же командир, ему без авторитета и полномочий — никуда».

в классе — тот же командир, ему без авторитета и полномочий — инкуда». «Верна»: «Всё зависит от се-мым. Если в семье родители ска-жут, что учитель — это второй ната или мама, тотда и ребёнок будет иначе воспринимать шко-лу. Но и учитель должен быть до-тот же командир подреждения: разных семей, разные по характе-ру, способностям, а учитель — это тот же командир подреждения: достоя командир подреждения: всех одинаковым ко всем отноше-нием. Хорошо, что НВП вернули викору. Когда мне 12-летний сын, при-дя из школы, где он узнал, что у него есть права, сказал: «Папа, ты мне должен», как дмясте, что сним было (довольный хохот со-служивнея)? Правильно, я ему за-читал его права. Деги сами уже со-скучились по суровому мужскому воспитанию. Я сейчас не буду делить по на-

Я сейчас не буду делить по на-Я сейчас не оуду делить по па-пиональностям — у нас весь народ одинаковый, и наш народ понима-ет только жёсткую и справедливую руку управления. Старых заслуженных учителей

за порой суровые методы воспи-тания уволили из школ, а они дей-теговали правильно.
В любом конфликте нужно спачала понять, за что наказывают. Возможно, дети довели учителя, специально провоцировали и за-тем записывали на камеру. Посту-

пали жестоко.
Вот и мы здесь должны перевоспитать три поколения ук-

ОРИГИНАЛЬНО

«Полевая почта» с Дальнего Востока

Серию ярких концертных программ для призванных в рамках частичной мобилизации военнослужащих и добровольцев в Ростове-на-Дону провёл Ансамбль песни и пляски Восточного военного округа под управлением художественного руководителя подполковника Сергея Мирошникова

Елена ЦИБИЗОВА

Система армейской культуры в России уникальна. Военных ансамблей, подобных нашим, практически нет в других странах мира. Они пропагандируют воинские традиции и правют воинские траощици и прав-ственные устои, представляя лучшие образцы мировой и наци-ональной культуры. Постоянно гастролируя в гарпизонах, ан-самбли принимают участие во всех значимых событиях в жиз-ни войск. округов организовали своео-бразные «фронтовые» бригады. С благородной миссией — под-нимать боевой дух войск и мест-ного населения, вселяя яадежду на то, что победа будет за нами, они устремились в самые горя-чие места дислокации наших чие места дислокации наших подразделений, находящихся как на прифронтовых террито-риях, так и в непосредственной близости от линии соприкосно-вения с противником. Специально для этой работы в Ансамбле песни и пляски Вос-

— «Полевая почта» — это только вершинка айсберга нашего огромного коллектива, включающего в себя артистов хора, балета, оркестра, — расказал начальник Ансамбая ВВО подполковник Сергей Мирошников. — География поездок общирна: мы поколесили по Ростовской области, посетили Новочеркасск, Матвеев Курган, где провели концерты как для местных жителей, так и для чаших военнослужащих, в том числе и для земляков-дальнево-

Репертуар получился многогранным. Песням Виктора Цоя, Григория Лепса, Дениса Майданова, групп «Любэ», «Агата Кристи», «Калинов мост», «Земляне», «Рефлекс» военнослужащие подпевали и активно аплодировали

С началом специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины творческие коллективы военных

точного военного округа была сточников. Кроме того, бывали образована новая вокально-ин- струментальная группа – «Полевя почта». Выступали для личного состава в почта».



Российские военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции, знают, что по всей стране и за её пределами проходят масштабные акции в их поддержку. Бойцы искренне благодарят за тёплые слова и передают огромный привет Родину.

Vcë обязательно будет хорошо!

отдельной гвардейской бригады

отдельной пвараенской оригального морской пексоты и бойшев общевойсковой армии с Дальнего востока.

И вот недавно очередная встреча висамбля «Полевая почта» с военнослужащими прошла на Кадамовском полигоне ЮВО.

Вокалисты Александр Су-ховенкий, Александр Шамин и Ирина Першина исполнили для собравшихся музыкальные хиты современных эстрадных российских исполнителей. Ре-пертуар получился многогран-ным. Песням Виктора Цоя, Гри-г

групп «Любэ», «Агата Кристи», групп «пооэ», «члата кристи», «Калинов мост», «Земляне», «Рефлекс» военнослужащи подпевали и активно аплодиро-вали. А по завершении концерта благодарили участников ансамб-ля «Полевая почта» и обещали встретиться на концертах кол-лектива после победы.

ДУШЕВНО

С гитарой и открытым сердцем

На Дону перед военнослужащими, участниками специальной военной операции с серией концертов выступила рок-группа «Ещё»

Елена ПИБИЗОВА

Невец, поэт, композитор, лидер группы Роман Рыкалов поделыся совимы автемплениями о стре-чах с военнослужащими, рассказыма о творческом путы музыкального коллективи и моральном долге со-временного музыкапта перед своей страной.

— На донской земле мы вы-ступали в госпитатих и располо-жениях частей для тех, кто своим ратным трудом запишает нас от коллективного Запада, пытающе-гося уничтожить Россию, — рас-сказал Роман. Поездка выдалась плодо-творияя и общирная. Мы ещё раз убедились, что Россию не

фальсификация происходящих событий со стороны украииского руководства, – рассказал музыкант. – Своеобраниой еточкой невозврата» для меня стал
2014 год, когда в мае произошло массовое убийство жителей
в Одессе, а в начале июна – авиабомбежка Лутанской городской
амогно миргых жителей. И я захогал пойти сражаться вместе
с доибасскими ополченнами. Поскольку сам из Лутанска, тозаюния им. а комизакония им. а к

сей Глызин, группы «Бахыт-Компот», «Зверобой», «Демарш» и многие другие). В настоящее время Роман Рыкалов с группой «Ещё» ездит по всей линии соприкосновения и даёт концерты в поддержку на-лих военнослужащих. Верь началю спецоперации музыкант воспри-

пы «Ещё». — Писали о жизни, о любви, просто шуточные песни. А потом всё реально перевернулось и пошло от души. Например, песия «Отважные» была
написана под впечатаением от
решительных действий воинов
Российской армии. Кроме того,
мы познакомились с большим

ку... Появились песни на стихи замечательной русской поэтессы Юнны Петровны Мориц; «Это орусская земля» и «Стреляя в окна школь». Юнна Мориц, кстати, ролилась в Киеве, ещё ребёнком пережила тяжёлые годы Великой отечественной войны, по сей день работает. Всё её творчество пропитано безграничной любовью к Ролине и безоговорочным неприятием фашизма...

Роман Рыкалов не обощёл сторной и олун и залободневных тем нашего общества — нравственный выбор артистов, своеобразный культурный раскол, что произошёл между теми,

деятельность в подлержку воинов Российской армии.

— Мы считаем своим долгом
помочь нашим бойнам, нашей
стране тем, чем можем, — от
мечает Роман. - Идеологическое
оружие — самое сильное. Украинские власяти, например, зачли
мои «заслуги» перед их страной
ещё в 2014 гол. Я одним из первых появился на сайте «Миротворен» (кукраниский сайт,
известен составлением и размен
инам не появилам на мою повеседиемную жилын даже появиито-то правильное и хорошее, —
резюмировал Роман Ракалов.
Остаётся добавить, что наше
время требует таких людей, патриотов, которые будут осмыслять происходящие сегодня
события с точки зрения культурного творчества. Всё сказанное,
всё написанное ими сегодня
события с точки зрения культурного творчества. Всё сказанное,
всё написанное ими сегодня
позволят потомкам по-настоящему
сознать и понять непростую, но
истинную историю нашей великой державы.



сломить и не победить, как бы

сломить и не победить, как бы ин старались наши враги...
Своё детство и юность Ро-ман провёл на Украине, в Лу-ганской области. А после пе-ресзда в Москву был частым гоство в родиных краях. Тратич-ность и неправильность по-литических процессов, проис-ходящих на Украине, осознал в самом начале откровенно провокационных действий ки-евского режима...
— Я это поиял ещё в 2004 году, когда была «оранжевая револю-ция», когда пошла конкретная

да держал последний раз в руках автомат?» Я говорю: «В армии, в 1989 году». «Ну, вот и подумай сам: ты в окопе будещь помощником или обузой?» — отвечают

мне.
«Значит, буду помогать на-шим с гитарой в руках», — ре-шил Роман. И в июне 2014 года шил Роман. И в июне 2014 года основал благотворительное движение «Русский рок в поддержку Донбасса», к которому присоединились многие известные музыканты — Александр Ф. Скляр, Алексей Подлубный, Юлия Чичерина, Маша Макарова, Алек-

0 нял с воодушевлением. Буквально в первые её месяцы родилась
песня «Одержим победу», которая
прочно вошла в репертуар группы.
— До 2014 года мы никогда
не писали патриотических песен, — признаётся лидер груп-

количеством прекрасных со-временных поэтов — Анной Ре-вякиной, Еленой Заславской, Владимиром Скобиовым... Всех не стану перечислять, чтобы не забыть упомянуть кого-то. Их тексты вдохновили нас на музы-

кто выступил на стороне Рос-сии, и теми, кто переметнулся на иные позиции. Да, многие рок-музыканты поддержали про-ведение специальной военной операции, но нашлись и те, кто наоборот – дистанцировались от

КРАСОЧНО

«Земля моя — Россия»

Свои картины в поддержку участников СВО пожертвовали художники Уссурийска

Константин ЛОБКОВ *

ставка под таким названием, от-крытав для жителей и состей го-рода в преддверии Дня защитника Отечества. В экспозицию волии 75 работ местных живописцея. Треть этих полоте предзагивалась для продъжи, средства с которой пой-дут на помощь участникам специ-альной военной отграции.

Выставку картин в честь празд-ника защитников нашей Родины мень отленения Союза удожни-ков РФ в Уссурийском городском округе называют традиционной, Однако в связи с текущими со-бътивим на Украине они решили внести в неё элемент новизны. — В рамкам экспозиции «Земля моя — Россия» проводим и благо-творительную акцию. Удожники нашей творческой организации

подготовили работы и предложили горожанам их приобрести. Купленные картины люди принесут в дом, подарят друзьям или любимому человеку, а вырученных деньи побагут в пользу наших зашитников в зопе боевых действия в Донбассе. Идею провести эту
акцию предложил Юрий Ларионов, и тогда весь наш творческий
актив её поддержал, — рассказала
в день открытия выстажки заслуженный художник России Ольта
Никитчик.

женный художник России Ольта Никитчик.
Первыми в Дом художника пришли местные жители, пред-ставители администрации и думы коруга, председатель совета Уссу-рийского отделения Приморской краевой организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Александр Харламов, воспитан-ники Уссурийского суворовского военного училища. Картины в тот день сразу приобрели депутаты

Анна Павлова и Павел Кирилюк,

оксала малаписта в Пента Пис-копілю.

копілю. По потрадова прове-денно інтриотическої акцин ока-зали зудожникам в обінестенной организации малого и среднего предпринимательства «Опора Рос-сии». Сюда живописцы передали върученные от продажи на вы-станке деньги. По словам руково-дителя заещието отделения этой организации Романа Балашова, все полученные за картины сред-ства пойдут на покупку антечек



первого и второго эшелона для военнослужащих из отдельной гварлейской десантно-штурмовой бригады ВДВ, дислоцированной под Уссурийском. «Также я узнал, что Приморский край занимает

лидирующие позиции по оказа-нию гуманитарной помощи бой-цам СВО. Это доказательство того, что у наших людей большие и до-брые сердца».

ые сердца». От имени командования со- Приморский край



единения десантников органи-заторов выставки и художников поблагодарил гвардии старший лейтенант Дмитрий Васильев.

Письма, как дыхание родного дома

Я занимаюсь делами по хозяй-ству. Бабушка и делушка тоже жи-вы-заоровы, передают вам привет и ждуг домой. Данечка, хожу к твоим двой-няшкам. Помогаю девчонкам, чем могу, и они меня не осталезяют. За-ходят в гости после школы, играем

ходят в гости после школы, играем в лого, домино, читаем, рисуем. На выходные остаются иочевать. Для меня это большая радость. Мальчинки, возвращайтесь поскорее домой – живыми и додовыми. Каждый день молю Бота о вас. Жу с истерпением. Ваша мама». А вот письмо от Тамары Николаевны, тоже из Вологдых. «Здравствуйте, мои сыновыя даня и Алёша Мие очень вас не хватает, родные. Но я понимаю, что вым ещё сложнее, чем мие. Даня

хватает, родные, но я понимаю, что вам ещё сложнее, чем мие. Даня и Алёща, пожалуйста, не забывайте, что вы родные братыя, всегда под-держивайте друг друга в трудную минуту. Вы силыые, но вместе вы ещё силынее, вы справитесь. Передаю вам отромный привет от всей нашей большой семым. Мы

от всеч нашем облышом семьи. Мы каждый день вас вспоминаем, как вы росли, учились. Без вас трудно, папа ждёт помощников, а Маша — любимого мужа. Бабушки будут вас

люоимого мужа. ьабушки будут вас встречать пирогами и сладостями. Каждый день о вас спрашивают



в колледже, передают приветы. Сказали, если мне будет нужна помощь, ваши друзья тут же приедут. Очень многое хочется вам рассказать, об-

нять вас. Я надеюсь, вы скоро вернётесь, домой и мы обо всём поговорим. Крепко обинмаем и любим... «Здравствуй, дорогой мой суХрани вас Пресвятая Богородица!

рышается через строки письма жена мобилизованного военнослужащего. — Пишет тебе твоя семья: супруга
Анна и сыповы Арсений и Владислав. Безумно соскучились, жаём,
когда прислешь домой с победой.
У нас веё хорошо, не переживай.
Ребята ходят в школу, старавотся получать хорошне оценки, помогают
по дому Дели тоскуют по тебе, даже
на зимней рыболке иынче не бълги
Надесь, у чтов всё хорошо. Все
знакомые передают тебе приветы,
Кастают за пределения
Надесь, у чтов всё хорошо. Все
знакомые передают тебе приветы,
кестают запровыя и поскорее пернуться домой. Мы очень хотим тебя
зрядеть и обизнь. Любим, ждём,
скучаем».
В свои сдова поли стамачестве.

скучаем». В свои слова люди стараются вложить самые тёплые чувства, пи-шут от души, от серапа. «Згравствуй, мой любимый и дорогой, — так начинается посла-ние от Юлии Игоревны. — Ты ча-стичка моей жизни. На уехал, и мие стало очень грустно. Хочется к тебе крепко прижаться, обнять и никуда не отлужаться, обнять и никуда не отлужаться.

крепко прикаться, ооизно в письза-не отпускать.
Та наш герой. Я понимаю, ты был обзалы неполнить свой долг.
Ты настоящий мужчина, трудопо-бивый, честный, самый любимый.
У нас всё хорошо. Жизнь шёт споим чередом: работа, дом, учёба. Сын очень ждёт тебя. Ну и, конечно,

Сын очень ждёт тебя. Ну и, конечно, все жители нашего посёлка. Крепко целуем и обнимаем, твоя семья». А вот что пишет супругу на передовую Ольта Владимировна. «Здравствуй, родной! Получили твоё письмо и были очень рады,

перечитывали все вместе много раз. Деги даже представляли, как ты его писал. У нас всё хорошю. Новогодине каникулы деги провели в загородном лагере, бълги очень довольны и уже планируют всенине каникулы провести там же, встретиться с новыми друзьями. Все положенные выплаты переводят вовремя, как и обещали, так что не волнуйса. Наши будли и длу с поми чередом: работа у меня, школа у дегей. Оценки разли в переводят помы стараемел. Они помнят, что обещали, так что не волнуйса. Опенки разли меня, школа у дегей. Опенки разли в пределя действу меня, школа у дегей. Опенки разли и документ обеза допозана аслаем уроки. Наши кружки в брослем, ходим исправно, хоталожно помей, капечание стаки, и мы коныхах, дальях, дегим с тес бИногла тоскливо до слёх, но мы знаем, что ты тоже думаещь о нас и любишь. Мы очень верим в вас, в побези, в то, что всё у вас получится! Маките, за вами — вся Росска Также Зайгате, за вами — вся Росска Также Зайгате, за вами — вся Росска Также

Мы очень верим в вас, в по-беду, в то, что вебу вы получитсы! Знайте, за вами – вся Россие! Также большой привет и пожелания удачи тебе и всем ребятам передают наши друзам, родственники, все вологжа-не! А наши соссихи-пенсионерки Валентина Ивановна и Елена Ни-колаевна отправили вам чай, кофе и две большие коробки с печеньем для тебя и твоих боевых товарищей. Обиммеем тебя, наш любимый муж и папа, целуем крепко! Береги себя! Жаём с победой!»

Придём, поддержим, поможем

Российские артисты делятся своим творчеством с военнослужащими, выполняющими боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции

Ирина ПАВЛЮТКИНА ★

Актриса театра и кино, тем дущая Олеся Судзиловская пров в Санкт-Петербурге творчес вечер для пациентов клиник Во но-медицинской академии им С.М. Кирова.

Напомним, что она с детства Напомиим, что она с детства занималась художественной гим-настикой, а в 14 лет была пригла-шена на пробы в кинофильм «По-средник» Владимира Потапова, в котором сыграла главную роль. После шкољы поступила в Шко-лу-студию имени Владимира Не-



мировича-Данченко при MXATe. мировича-данченко при въдсъсъ. Уже на третьем курсе обучения поступила на службу в столичный Театр имени Маяковского. На сегодняшний день сыграла в те-атре около десяти ролей и не ме-нее семидесяти — в кино. Олесю нее семидесяти — в кино. Олесю Судзиловскую знают по фильмам «Мама, не горюй!», «Мусорщик», «Асса-2», «Орлова и Алексан-дров», «Девушка с Макаровым»

ческой жизни, читала стихи любимой сю Анны Ахматовой. Она легко, приветливо провела весь вечер, обмениваясь шутками с бойцами, и как настоящая звезда постоянно вовлекала их в свою творческую орбиту для активного общения и взаимодействии. В конце вечера буквально каждый был влюбей в тут галантливую, харизматичную красавицу,

Цель нынешних творческих встреч – поддержка воинов армии России, участвующих в специальной военной операции

и многим другим. Широко из-вестна она и как популярная теле-

вестна она и как колования ведущая.
Актриса обратилась к раненым бойцам со словами благодарным бойцам со словами благодар-ности за их ратный подвиг, рас-сказала о том, что часто приезжает в различные госпитали с концер-ными программами, чтобы по возможности поддержать ребли каходящихся вдали от дома. В ходе творческого вечера Олеся поделилась с участниками нынешней встречи забанными ими ватёрскими байками, рассказала интересные случаи из своей твор-

По завершении программы Олеся Судзиловская раздала ав-тографы всем желающим, сфо-тографировалась с ребятами и не удержалась от селфи с защитниками нашей страны, настоящими

ками нашей страны, настоящими героями.
Надо отметить, что артисты приезжали с выступлениями в преддверии Международного женского дня и к защитницам Отечества.

счества. Так, артисты Ансамбля песни пляски Центрального военного округа поздравили с праздником 8 Марта 99-летнюю участницу Великой Отечественной войны, про-

ликой Отечественной войны, про-кивающую в районе проведения специальной военной операции. Солисты творческого коллек-тива поблаголарили героиню за мужество, проявление в голы войны, пожелали крепкого здоро-выя, мира и благополучии. Также от лица командования и военно-служащих ЦВО ветерану были вручены цветы и подарки. Арти-сты исполнили для ней спесии во-енных лет и песни Победы. Встеран Великой Отечествен-ной войны поблаголарила гостей за внимание, пожелала им всего доброго, а также рассказала о го-дах своей молодости н об участии в войне, о жизни в послевоенные в войне, о жизни в послевоенные также рассказала о го-

годы.
Также в эти дни в зоне про-ведения спецоперации состоялся телемост между военнослужащи-ми Центрального военного окру-га и их близкими из Республики

телемост между военного сухващи-ми Центрального военного сухващи-та и их билкими из Республики Тыва.

Военнослужащие в режиме реального времени смогли по-общаться с самыми важными для них в жизни людьми. Бойцы по-заравили своих жён и матерей с Международным женским днём из заверили родных, что у них всё в порядке и они обязательно вер-нутся дмой с победой.

В свою очерель, родственники военнослужающих, не скрывая эмо-ций, передавали своим близким, и пока далёжим от них лодям до-брые слова поддержки, говорили том, как любят и ждут их дома... Кроме того, для участников СВО с небольшой концертной программой выступили артисты тралиционного тувникского горло-вого пения.

Надо сказать, что такие теле-

вого пения. Надо сказать, что такие теле-мосты в ЦВО проводятся регуляр-но в целях поддержания боевого духа личного состава и инфор-мирования членов семей военно-служащих о жизни их родных, вы-полняющих боевые задачи.

СЕРДЕЧНО

К исцелению с песнеи и пирогами

В Военно-морском клиническом госпитале Минобороны РФ провели акцию в поддержку участников спецоперации

Анна ВИХРОВА

Концерт творческого коллектива армии ВВС и ПВО Северного флота «Крылья Север», видеопозудовление от нахимовцев, кадет, понармейцев, письма и отвъртики от подрежище-щего поколения со словами поддержки для находящихся на излечения бойцов, а также домашняя выпечка, фрук-ты и сладостию от женсоветов стали великленным подарком вошимя, про-ходиция мечение после ранений, по-лученных в ходе специальной военной операции.

операция.

В актовом зале госпиталя, расположенного в Североморске, всё
чаще звучат песни и аплодисменты. Засеь регуаврно проходят концерты для участников специальной
военной операции. Медицинский
персонал делает всё, чтобы воссиповить здоровые бойнов, творческие
коллективы, общественные, военно-патрионческие организации
старалогся поднять им настроение.
Во время концерта военнослужащих с празлинком поздавинком подравинко поражицих с празлинком поздавильнотожность предоставленным
Акксандр Отрощенко:

— Вы выбрали достойную профессию — защишать Родину Я уверен, что, как и 80 лет назад, мы
стравимке со всеми поставленным
стравимке со всеми поставленным

справимся со всеми поставленными задачами. Мы освободим Донбасс. Победа будет за нами! Скорейшего вам выздоровления!

вам выздоровления!

ПВО по работе с верующими во-еннослужащими исрей Вячеслав (Бондарев), поздравия военно-служащих, рассказал о том, как ещё в годы Великой Отчественной войны молита помогала бойцам выжить, а маленькие икомы, храни-мые в нагрудном кармане, буккаль-но останавливали пули, те застрева-ли в иконах. И в этот раз всем, кто

верит в силу Всевышнего, иерей Вя-

верит в силу Всевышнего, керей Вичеслав подарил карманные иконки. Программа выступления «Крыльев Севера» была разнообразной. Артисты исполнили патриотические песии, среди которых «Небо над Россией» Дениса Майданова, «Струна» певицы Юты. Прозураны покомения «Ветер перемен». С улабкой военнослужащие в заге подпевли исполнителям песии «Музыка нас сязкал». Юнармейцы ограма, созданного при одной из воинских частей в Североморске-3, прочитали «Песпо о тером». Долгом заге был дерера дения при одной из соверя дения и предеставля на предеставля предеставля предеставля предеставля предеставля предеставля предеставля предеставля предеставля при одной из семейной её сделали жепшиных устана подпежжит умясты подпежжит умяст

менщины.

— Мы хогели поддержать участников СВО, проходящих здесь лечение, от лица всех женских советов воинских частей объединения, пожения в инструктор по организации военно-патриотической работы армии ВВС и ПВО Сверного фагота Ирина Куликова. — Когда мы об этом сообщили, отсликнулись все женсоветы. Мы хотели подарить нашим защитикам семейный уют, порадовать их домашней выпечкой. Пироги, торты, праники нажануне приготовили праставительницы женсоветов из Североморска, Североморска, Семероморска, Сем разинобразияз, «Крылья Севера» отвечали за музыкальную состав-ляющую, женсоветы — за вкусную часть, а ещё многие детищки за-хотели поднять боевой дух бойцам и написати письма, нарисовали от-крытки, которые мы вручили воен-нослужащим после концерта.

ФАЛЬШИВО

Абсурдные заявления – почерк вражеских пропагандистов-недоброжелателей

Фабрика вранья работает в круглосуточном режиме, однако все её попытки напугать россиян тщетны

Екатерина МАРТЬЯНОВА *

Екатерина МАР ІБНЮВА *

Украинские пропагандисты постоянно выдают желаемое за
действительное: то у них наши
войска откодит, то обявляют
о всеобщей мобилизации или перебох с продуктами... Жителей
России уже не уднешть ложеньми
повостями, которые совсеом не блещут оригинальностью и с завидной регулярностью публикуются
в украинских и западных СМИ лиць
и заменёнными названными населеньям путктов или фамилизми.
Наши граждане адекватно регипруют на не соответствующие действительность выдумки, тут же
опровергая их.

Фейк. Россия собирается вывести силы из Запорожской и Херсонской областей в обмен на Крым. Об этом сообщил ряд украинских

телеграм-каналов со ссылкой на отчёт разведки Великобритании. Правда. Авторы фальши-вой новости ссылаются на отчёт британской разведки, опубликованный на вой

те министерства обороны Вели-кобритании. На самом деле размещённый документ со-документ со-держит в себе информацию иного характера. В нём говорит-ся о значительно ослаблении позиг

ВСУ в районе Бахмута.
Множество деталей говорит о том, что отчёт был сфафикован украинскими пронагандистами. Прежде всего р

министерство обороны Велико-британии не ссылается на при-зрачные слухи о политических процессах. Объективно или нет, но оно старается описывать результаты боевых дей-ствий

кроме того, под-делку выдаёт её нестандартное

кументе употребляются сразу на нескольких строчках. Аббревиатуры в подобных официальных отчётах принято сопровождать расшифровками. В ложном до-кументе обозначение «RF» не доолняется разъяснение «Russian полняется разъяснением «Russian Federation».

Фейк. В Мариуполе снесли дом, в подвале которого находилось

тировать Вооружённые Силы РФ

тировать вооруженные Силы РФ и очернить действия властей, направленные на восстановление города после тяжёлых обез. Снос любого здания не продится без масштабной подготовительной работы. В первую очередь МЧС инжилирует все опасные для жизин обрушения, далее объект обследует специ-альная комиссия. От её решения зависит дальнейшая судьба стро-ения. При этом в утилизации обломков и строительного мусора помогают волонтёры. Наличие такого количества людей на обънакого количества людей на объекте исключает любую возможность того, что в подвалах могли остаться тела или фрагменты тел погибших.

ля — излюдженная тема для вы-думок сторонников киевской власти. Так, в Сети неоднократ-но появизлись фейки о том, что в городе ремонтируется лишь не-сколько домов для демонстращии специальным комиссиям, а жите-дей заставляют брать инготеку на бесплатное жильё, что тоже не-Фейк. В Энергодаре горит рос-сийская военная техника, сообща-ют проукраинские телеграм-ка-

ля - излюбленная тема для вы-

ют проукрашиские телеграм-ка-палы.

Правда. Возгорание произо-шло на городской набережной в результате атаки зажитательны-ми снарядами со стороны ВСУ. Информацию подтвердил мэр го-рода Эдуард Сеновоз. По его сло-вам, в результате атаки произошёл пожар вдоль линии электропере-дачи. О пострадавших не сообща-ется. На опубликованных мэром видео запечатаён пожар в безлюд-ной местности, горит сухая трава, поднимается чёрный дым. Горя-щая техника на видеоматериалах отсутствует.

На месте работали пожарные службы и сотрудники Росгвардии. Специалисты отметили, что для работы Запорожской АЭС угроз нет.

Большая стройка Мариуполя – излюбленная тема для выдумок сторонников киевской власти

оформление: в отчёте использованы два разили С ФЕЙКАМИ чёте использованы
два разных варианта транспитерации слова
«Запорожье». Стоит сказать,
что переносы слов в англоязычных документах используются
редко, а в представленном до-

около 200 тел погибших горожан. Об этом сообщают крупные теле-грам-жимаю, склаясь но заявле-ние бывшего заместителя главы Мариутова Петра Андроциенко Правла. Андроциенко уже не первый распространиет не-былицы, призванные дискреди-

Идентичные фейки укра-инской пропаганды о том, что в Мариуплое строительный мусор будут перерабатывать вместе ств-лами погыбиих, уже опровергати. Источником ложной новости был также Пётр Андрющенко. Большая стройка Мариупо-Большая стройка Мариупо-

Повышая уровень взаимодействия

Тем временем внутренние вой-ска Белоруссии получили на во-оружение беспилотинки. Об это в поружение беспилотинки. Об это внутренних дел республики — ко-мануроший внутреннихи войска-на политоне мы продемонстры-на политоне мы продемонстры-намент в политоне мы продемонстры-имеются у нас на вооружении. Это Бл.Л разных типо — раз-ведывательные, разведыватель-тучили высокую оценку. Поста-новка таких аппаратов на воору-жение в подразаления сребзно-повысит наши боевые возмож-ности», — сказат командующий новысит наши осевые возмож-ности», — сказал командующий внутренними войсками во время посещения в Минске одного из учебных центров внутренних во-

внутренними воисками во время посещения в Минске одного из учебных центров внутренних войск.

Ранее председатель Государственного военно-промышленного комитета Белоруссии Дмитрий Пантуе собщал, что предприятия ВПК республики ведут работу на организацией серийного производства беспилогииков. По еголовам, чямьеете с министерством обороны и вонискими формированиями биловыми водомствами. В велоруссии и поставлияться на вооружение отечественным силовым ведомствами. Некоторое время назад Дмитрий Пантуе отмеча, что Россия и белоруссии реализуют совместным селовым ведомствами. Очень много работы с Россия обытно-конструкторские работы. «Очень много работы с Россия и поставляться и поставляться при пределенной пропраму по импортозмещению. Ещё в конструкторские минор-тозмистния делагий, узгов, услуг прого на сумму 43,5 мин доляродства умем работы с россия и прогодожностния делагия узделя узделя по течетами и узля, которые мы сами уже приточеным далучи и уже приточеным далучи и уже приточеным далучи и уже приточеным далучи и уже приточеным далучи диаптун Пантус.

70 с 20—30 тамим т. 27 планы —

меняем в нашей технике», — под-черкнуя Дмитрий Пантуе. До 20—30 танков Т-72 плани-ртега модернизировать белорус-ским предприятиям оборонного сектора в текущем году. Новое поколение техники уже прошло предварительное тестирование,



и в апреле планируется завер-шить госиспытания. Как заявил Дмитрий Пантус, после этого в планах приступить к модерниза-ции данных танков в интересах армии.

вании.
В это же время долю замены импортных комплектующих для индел берониото сектора удалось увеличить причимательного должного ется военно-техническое сотруд-ничество с коллегами из России. Развивается такое ключевое на-правление для белорусской обо-роны, как ракетостроение. Модер-низированная РСЗО «Ураган-М» в низированная РСЗО «Ураган-М» в прошлом голу принята на вооружение белорусской армии. В этом году предприятия оборонной отрасли сконцентрируются на внутенних потребностях, пословам Дмитрия Пантуел, гособоронзаказ значительно вырасте: В прошлом году приняты на вооружение белорусской армии радиоложидимонная станция «Восток-ЗЦ» и завершена разработах уникального комплекса радиоллектронной борьбы «Кветка», зарактеристики которо-«Кветка», характеристики которого пока держатся в секрете. Также

белорусская армия заинтересована в новых беспилотниках и сред-ствах борьбы с летательными ап-паратами. Два новых современных комплекса уже поставлены в про-шлом году, ещё два планируется доработать в текущем.

— это авиастроение. Иркутск явля-ется одной из ключевых точек ави-астроительного кластера Россий-ской Федерации, поэтому будем обсуждать возможности работы по этому направлению. Ещё есть совместные интересы в вопросах

метил, что для его региона Бело-руссия остаётся одним из велущих партиёров в торгово-экономич ксом, научно-техническом и куль-области и стран Содружества Неаз-висимых Беогдарста Ресширивотся побратимские связи и укрепляется побратимские связи и укрепляется межмунициплальное сотрудниче-ство. Реализован совместный про-ект виртуального торгового дома «Иркутск — Брест», на площадке которого работают 11 компаний от Иркутской и Брестской областей. — Важию, что наш диалог про-должается и мы находим новые точки для развития двяустрори-них партиёрских отношений. Мы стремныся к тому, чтобы усилить экономическую коперацию меж-ду Велоруссней и Иркутской обла-

экономическую кооперацию меж-ур Белоруссий и Иркугской обла-стью. Есть белорусские предприя-тия, в том числе из автомобильной отрасли, которые создают в регио-не фициалы. В этом плане важно не только приобретать технику, но и иметь возможность обслуживать бе на месте. То, что экономические показатели растут, это результат эффективной совместной работы и поиска взаимовытодных усло-вий, и не только в экономическом секторе, — сказал Константии За-йцев.

тем временем первый заме-ститель председателя Комитета Госдумы по развитию граждан-

«подарен» вялотекущий процесс «подарен» вялотекущий процесс. До нас делали 11 мероприятий, а мы предложили сорок проектов, И стало понятно, что такой рывок требует увеличения финансирования на порядок. Я напольно что президенты поставили перед нами задачу создать новую цивыплазынонную модель разумного государства в неразумном мире. И, когда нас благословизии на это служение, нам поворили: у вас один из главных комитетов в парламенте,
ведь культуры, анках и образование

ние, нам говорили: у вас один из главных комитетов в парламенте, вель культура, наука и образование – три кита, основа безопасности Союзного государства», — подченкуля в беседе с журналистами председатель комиссии, народный артист РФ Инколай Бурнамистами председатель комиссии, народный артист РФ Инколай Бурнамисти иного изменение комиссии готовы убеждать чиновников в важиности союзных програми и необходимости иного подхода к их финансированию. У нас есть вопросы к исполнительной власти. Мы часто видим ускамае глаза — нет у чиновников горения. Сердием надю работать», убеждей Бурияе.

Его коллега из Белоруссии — заместитель председателя комис-сии Парламентского Собрания по культуре, науке и образованию, член Постоянной комиссии Со-вета Республики Национального собрания Республики Беларусь по законодательству и государствен-ному строительству Анатолий Шастный, в свою очередь, под-теркнул важность гого, чтобы со-юзные проекты пропикали во все сферы жизни и становидись осно-вой системы воспитания, образо-вания и кулуры.

вои системы воспитания, ооразо-вания и культуры.
«Злесь очень важна работа с молодёжью. И калетская смена, и «Творчество юных», и «Таланты XXI века» – это всё для молодёжи, для поколения, за которым буду-песе. Для новой стратегии, которая разрабатывается в Союзном госушее, для новои стратегии, которая разрабатывается в Солоном госу-дарстве, очень важию научно-тех-нологическое развитие, а оно тоже начинается с образования. Все на единство. И все проекты наут от жизни. Сегодня мы затроизли вопросы сохранности воинских захоронений – это же всё предло-жения от людей, которые доносят до широкой общественности депу-таты парламента наших стран. Как и «Посэд памяти» — прекрасный проект с огромным воспитатель-ным потенциалом. Он тоже был различных встреч, в том числе и с молодёжью, с учителями», — ска-зал он.

Совместные проекты в области культуры, науки и образования должны оказывать влияние на все сферы жизни в Союзном государстве, способствуя объединению братских народов

Кроме того, Пантус считает, что создание беспилотников и средств борьбы с изми – это два ключевых направления развитив ВПК. Он сообщил, что осенью прошлого года бали продемонтрированы восемь БПЛА в практическом применении, а сейчас работа скомицентрированы на организации их серийного производства.

низации их серийного производ-ства. В свою очередь Чрезвычайный и Полномочный Посос Респу-блики Бедарусь Данигрий Кругой сообщил, что Беларусь планирует распублика в пристем при при при при при при при сообщил: «Самая бликайная тема, где мы будем сотрудинчать,

жилищно-коммунального хозяй-ства, переработки отходов. Дого-ворились, что наши предприятия, выпускающее соответствующую технику, представят свои возмож-ности. Есть планы по развитию совместных проектов по фар-мащенти и представат область у нас опредлена главной за сотрудни-чество с регионом-Председатель правительства Иркутской области Константин Запцев и Динтрий Крутой обсу-дили вопросы продвижения до-стигнутых договорённостей по наработанным направлениям, перспективых укрепления, сотруд-

наразоотанным паправления, перспективы укрепления сотруд-ничества. Константин Зайцев от-

ского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, народный артист РО Инколай Бурляев сообщил, что совместные проекты в области культуры, науки и образования должны оказывать влияние на все феры жизны в Союзном государстве, способствуя объединению Братских народов. Заседание комиссии Парламентского Собрания по культуре, науке и образованию осотоялось в Свято-Троицкой Сергиевой давре – в стенах Московской духовной кадемии. 4Наша комиссия — новое образование в Парламентском Собрании. Когда мы начали с кол-

вое образование в нарламентском Собрании. Когда мы начали с кол-легами работу, увидели, что нам

ПОСТУПАТЕЛЬНО

Мили мужества старшего мичмана Ималедина Гусейнова

Десантный катер «Атаман Платов» достойно несёт на своём борту имя героя Отечественной войны 1812 года

Шамиль ХАЙРУЛЛИН

Это соединение Каспийской фло Это соединение Каспийской флоты-ми быль офолировано в 1983 году в в городе Каспийске (Лагестан) как бригада деситтых корабией, в со-став которой входили СДК и де-сантные катера на водушной поду-нике типа «Джейран» и «Кальмар». После переформирования в 2002 году данного соединения в бригаду надво-фикх корабией от её прежней де-сантной специфики остался только фикизион на «подушечах». Комап-диром одного из «Кальмаро» в 2004 году был напачен мичман (иыте стариий мичман) Ималедин Гусей-пове...

мев...

Для уроженна высокогорного селения Глам, что в Ахтырском районе Дагестана, не было иноселения Глам, что в Ахтырском районе Дагестана, не было иноселения Симента выме. Поэтому после окончения сележой иколы Ималедин и поступил в Махачсканиский гидромелиоративный техникум. Но стать классным мелиоратором оноше не довелось сначала в связи с призывом на восниую службу, которую он проходил в Забайкалье. В 1999-м отслужив положенный срок, Гусейнов в звании сержанта вериулся на свою малую родина върмутася в босвой-хинкума, в родном районе он найти так и не смог. И тогда Ималедин рашки веротрасне доселожения размене в освой применения правил его на службу по контракту на Каспийскую фолгилию. Засъсержанта запаса Ималедина Гермений с в техникума, размения в старшину 1-й статьи и определили комендором на базовай гральшик, базированшийся в военном порту в Махичкале...

В течение пяти лет службы Махарации похаза высокие спо-

в Махачкале...

В Махачкале...

В течение пяти лет службы
Ималедии показал высокие способности по осноению корабель
ного ремесла. Помизмо основной
должности комендора, главный
старшина Гусейнов основил также
специальности моториста, боцмана, рудевого-синтальщика. Так сугубо сухопутный человек успецию
совершил переход в военно-морскую ипостась.
Добросовестный старшина
был у командования бриталы на
вилу Уке в 7004 голу Кусейнов по-

был у командования бригады на виду. Уже в 2004 году Гусейнов по-сле получения звания мичмана и прохождения дополнительной подготовки был назначен коман-диром десантного катера на воз-



лушной подушке типа «Кальмар». И вот уже по итогам международ-ных учений «Рубся». 2006 « его ка-тер был назван в числе лучших. А в январе 2009 года, когда решался вопрос о том, кого назначить ко-мандиром на новейший дсеант-ный катер Л-105, спущенный на воду на ССЗ «Волга» в Нижнем Новгороде, альтериативы мичману Гусейнову не нашлось...

Новгороде, авлернативы мичману усейнову не нашлось... Под его командованием был сформировым эхипаж, который и принял участие в приёмке десант-ного катера Д-105 на воздушной каверие — головной единицы про-екта 21820 (типа «Догоны»). А что значит быть командиром головной сдиницы? Это значит служить в режиме испытания принципиаль-но нового образца военно-мор-ской техники. В дальнейшем, в ходе втят дет гарантийной экспуходе пяти лет гарантийной эксплу-атации катера, его экипаж оказал огромную помощь заводу-изготочто как раз из-за этого на Д-105 однажды заглох дизель-генератор, что повлекло за собой останов-ку работы руля. Произошло это в

одиважды заглох дизель-генератор, что повлежо за собой останов-ку работы рудя. Произошло это в ночное время при прохождении катером Волго-Каспийского канального в произошло в произошло

этом при проведении десантной операции катер типа «Дюгонь» в группировке ДЕСО является веду-

скими) сведены до минимума. По-этому успешность проведения такой операции теперь во многом определяется умелым использованием силами высадки ложных де-сантов, средств РЭБ, постановкой лымозавес. точностью нанесения ракетно-артиллерийских ударов поддерживающих КУГ и боевой

чётко. Впечатлило то, с какой фили-гранной точностью Гусейнов вы-вел свой 115-тонный катер к урезу воды для погрузки техники, как со знанием дела стравлявал воздух из каверны, прежде чем спустить ап-

носит на форменке серебряный ко-раблик — знак командира корабля. "С того памятного мне учения в октябре 2018 гола прошло уже больше четарёх лет. Многие его эпизоды уже стали забываться. Но вот накапуне Два зацитинка Оте-фот накапуне два зацитинка Оте-брая улыбка этого замечательного брая улыбка этого замечательного



авиации. Что лишает противника возможности манёвра силами, средствами и огнём. И вот в этой ситуации очень многое зависит

В 2022 году экипаж «Атамана Платова» отлично зарекомендовал себя во время выполнения служебно-боевых и логистических задач

вителю в совершенствовании данного проекта путём выявления тех или иных недоработок при его эксплуатации. Все замечания моряков

плуатации. Все замечания моряков по вопросам функциюнирования узлов, механизмов, аппаратуры и вооружения босвой силицыя были учтены при постройке серийных кораблей этого проекта. При этом самому экипажу чиспытателей» приходилось по-рой преодолевать висзанно воз-никавшие проблемы, так сказать, на ходу, самостоятельно. Напри-мер, сильно доловала вибрация в кормовой части. Предполагается,

щим, то есть на нём располага командование сил высадки, а

щим, то есть на нём располагаются командование сил высадки, авиа-ционные наводчики... Проведение операции с вы-садкой морской десанта на необо-рудованное побережье, занятое противником, является наиболее сложной по неполнению. Ведь с учётом наличия новых вооруже-ний шансы застать врасплох эше-лонированную противоцесантную оборону противника в условиях насыщенности её бевых поряд-ков современными электронными реграствами обнаружения (назем-ными, воздушными и космиче-

также от скорости сближения средств доставки морского десанта с берегом и высадки тактических трупп. Утих строх доселось домоу проследать динамику замочки програм берегом и высовать динамику замочки и погружи бесевой техники на десантные катера, в том числе на «Атамана Платова», сделования в составе конвоя боевых кораблей и тральной группы через условные минные заграждения, самой вызактический в тральной пруппы через условные минные заграждения, самой вызактический в тральной пруппы через условные минные заграждения, самой вызактический в тральной дам масштабимы межницовых учений ЮВО в октябре 2018 года. В ходе этих манёвров командир катера старший мичман

парель на песок. А как переживал он за сохранность подъёмных ме-ханизмов аппарелей, когда колёс-ная техника задним ходом заводи-лась на палубу!

ная техника залини ходом заводи-лась на палужент только вос-хипаться, как простой старший можны, не иместиций диплома компература и по по устанувать при израдиом устануваться вМИ, чётко, грамотно и уверенно управляет при израдиом с грузом из четырёх бронетранспор-теров и полутогой моргеков. — Откуда у вас такля смелость в управлении столь могучей тех-никой? — подощёл я с вопросом к Ималедину.

в управлении следов волу си инкой? – подошёл я с вопросом к Ималедину. – Заслуга в этом не моя, — ульбиулся старший мичман, — а нашего комбрига и флагманских специалистов. Они меня бы про-сто из базы не выпустили, сели бы я хоть в чём-то давал слабину... Что и говорить, не эдя Имале-дин вот уже 15-й год с гордостью

человека. И захотелось узнать, как служиться сегодня Ималедину на его хлюпотной должности командира корабля 4 рання, именного дезентного катера «Атаман Платов»? Зволю в управление Каспийской должности и на свой запрос получаны дологили и на свой запрос получаны командует передовам ДК «Атаман Платов». В 2019 году его экипаж испечения предоставляющим предоставляющим предоставляющим боевых санинци катер был отмечен по итогам СКШУ «Кавка» 2029. высокую сиенку получил на итоговой проверке 2021 году как боевой саниция от развиться учетов предоставления с предоставляющим предоставляющим приставляющим приницы отлично зарекомендовал себя также во время выполнения служебнобоевых и логистических задач в 2022 году как в своей каспийской морской зопе, так и за её пределами. человека. И захотелось узнать, как

10 марта 2023 № 26

ТОРЖЕСТВЕННО

Россохинцы в офицерском строю

Военный учебный центр имени Героя Советского Союза Б.Г. Россохина при Уральском федеральном университете выпустил в войска очередную группу молодых лейтенантов

Юпий БЕЛОУСОВ *

В стенах федерального государ-ственного автономного образо-вательного учреждения федеральооразования «эральский февераситей ный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельципа состоялься бытуск офицеров, прошедиих обучение по программам военной подготовки для прохождения военной службы по контракту на вониских должностких, подъежащих замещению кадровым составом.

В торжественной обстановке пломы о высшем образовании специальностям и лейтенант-

дипломы о высшем образовании по специальностям и лейтенаитские погоны были вручены более
ечм полусоти выпусыниям военного учебного центра имени Тероя
Советского своза Б.Г. Россохина
при уроФу.
Поздравить выпусыниям в старейший среднеуральский вуз привым обричения и первичным офицерским заяннены в старейший среднеуральский вуз прибыли представителы команационания
Центрального военного округа,
14-й армии ВВС и ПВО ПВО, рада
екатериябургских предприятий
обронной промышленности и
активисты городской ветеранской
общественности.
В напутственной речи к
вытом, том представителям представителям
корпуса российского
офицерства, предстоит большая и
отнетственная работа. «Уроки Ведиакой Отечетвенной военной операции, да и
отнетственная работа. «Уроки Ведиакой Отечетвенной войны, спе-

можной Отечественной войны, спе-циальной военной операции, да и вся история страны учат гому, что наша армия должна быть всегда сильной, способной ответить на любые вызовы и угрозы, надёжно обеспечить суверениет и наши-ональные интересы России, без-опасность и мириую жизнь наших граждан», — подчеркнул Виктор Косшаров.

опальные интересат госоля, соопасность и мирную жизнь, наших граждан», — подчеренул Виктор
Кокшаров.

Выступавшие отмечали, что
российский офицерский корпуе
веста гордился исторической премественностью многих поколений
защитников Отечества, а детемдоные грамдания нашего воинствамониой твёрдости и могущества
зарими страны — в этом была и есть
правателенная сил и основа Вооруженных Одил Променного учебного
центра польяющих Орий Саможадон выразил уверенность, что
выпобых масштабных войсковых задач, эффективно применять полученные в университета
навыки в процессе дальнейшего
совоения совоременного вооружения и техники так, как это делали
и делают предшественных лейтенаитского выпукка 2023 года.

Подковник Саможавлов
напоми, что за вссы период обучения
з университетских стен в завини
лейтеннита запаса было выпушено свыше 50 тысяч человек. Около



четырёх сотен молодых офицеров убыли в войска, представляя ка-дровый состав Вооружённых Сил страны.

страны.
В настоящее время ВУЦ при УрФУ осуществляет процесс об-учения молодых людей в системе военной подготовки офицерского

четыре абитуриента. Вот только проторить себе путь к лейтенант-ским погонам доводится не всем. «Кто воз не тянет» — сходит с дистаниции, проще говоря, подпадает под отчисление.
Зато из тех, кто стал представителем выпуска, в дальнейшем

студентом творческого задания. Несколько заходов Коновалова на пересдачу успехом не увенчались. Следующую попытку по защите парию довелось сделать лишь на экзамене. Подтотовившись, Данил рассчитывал, что затратит «на всё рассчитывал, что затратит «на все про всё» не более пятнадцати ми-

нут. Однако процесс затянулся на три долгих часа. «Хорошо, — согла-сился в итоге утомлённый препода-ватель, — на четвёрку ответил». «Но

это не то, что мне надо, — проявил настойчивость студент. — Разрешите продолжить зашиту!» И специона по подолжить зашиту!» И специона по подолжить зашиту!» И специона по должите по подолжите под

строй личного состава забайкаль

строй личного состава забайкальского полигона Телемба, начнут офищерскую карьеру в статусе офицеров-инструкторов современных комплексов противовоздушной обороны. Эго, консчно, удивления не вызывает. В стенах ВУЦ путёвку в самостоятельную жизы будущим лейтенантам дают офицеры (действующие и из числа запаса) с солидным войсковым опытом. А части из них личный профессионалим довелось проверять в пропессе выполнения задат в горячих точках. В настоящее время когорту профессорско-преподавательского состава уральского ВУЦ пред-

За весь период обучения из университетских стен в звании лейтенанта запаса было выпущено свыше 50 тысяч человек. Около четырёх сотен молодых офицеров убыли в войска, представляя кадровый состав Вооружённых Сил страны

кадровый состав Вооруж словам Никиты, отправной точкой этому стало его участие в процессе усобершентования тренажерной матбазы профильной кафеары. В итоге он не только сам хорошо освоил технические моменты обстанковыми образнами, по и помогранизораться в этих аспекты обстанковыми образнами, по и помогранизораться в этих аспекты образ, прожодышието на базе одной из вониских частей Пентрального бера, проходишието на базе одной из вониских частей Пентрального военного округа в Оренбургской области, успешно передал знания и опыт трём вводым участников плановых сборов офицеров запаса. Подконник Юрий Самохвалов отмечает, что особенностью намението в пристам образначението в пристам по том образначения образначающих лейтеннатнов стало то, что немаляя их часть направилась в предиласника места воинской службы в качестве формиров-инструкторов. Практически все выпускники танкового профиля примут из местах под свой начало должности замести-слей командиров рот по вооружению. А три молодых лейтенанта впервые за долгие годы, пополнив

ставляют 24 офицера — участника боевых действий и локальных кон-финктов. До недавнего времени в их числе был даже Герой России полковник Олег Касков, участник контргеррористической операции на Северном Канказе, податавлявлений кафедру специальной подготовки. Потому совсем не удивигельно

— Потому совсем не удивительно, — поясняет полковник Юрий Самоквалов, — что в сегольящией войсковой среде лейтенантов с дипломом уральского ВУЦ командный состав на местах воспринымает точно так же, как и прибывающих на службу в воинские коллективы выпускников военных учебных заведений. Вот и все молежения выпускников военных учебных заведений. Вот и все молеживы комутов то Калинигграда до Камчатки. Надеюсь, что их кадровая служба сложится не менее успешно, чем учёба в стенах ВУЦ имени Героя Советского Союза Б.Г. Россохина при Уральском федеральном университете.

Екательщихът

Екатеринбург



Это те самые парни, кто в течение пяти с половиной лет изо дня в день настойчиво постигал сложнейшую программу профильной подготовки и кто теперь посвятит службе в армии весомую часть своей жизни

состава с перспектиной дальней-цието прохожения ими военной службы по контракту в рядах ВС РФ и других силовых структурах, а также по программам военной подготовки офицеров и серхан-тов запаса. Речь идёт об учебном потоке из более чем 1000 человек, получающих в интересах Воздупа-но-космических сил, инженеризых, танковых и войск РХБ защиты на пяти профильных кафедрах (инже-нерных и танковых войск, воздупа-но-космических сил, писиальной и общевойсковой подготовки) об-разование по 22 военно-учётным специальностям. «Это наш авангард, — отмечают состава с перспективой дальней-

специальностям. — ус-гивая ВУЦ. — То наш авангард. — отмечают в ВУЦ. — Ге самые пария, кто в течение пяти с подовиной лет изо день настоячной пед изо день пастоячной пед изо день пастоячной пед подотояки и кто теперь посвятит службе в арини весомую часть своей желяни. — Кетел. — —

ей жизни!»

Кстати, о том, что текущая вузовская программа обучения на самом деле сложная, в ВУЦ говорят не ради красного словца. Она на самом деле ещё та ноша и, как показывает практика, не каждому по силам. Взвалить её на себя из года в год примеряются многие. Время от времени на одно учебное место претендуют два-три, а то и выходит отличный войсковой ко-мандию-технический состав. На-пример, в этом году руководство ВУЦ стордостью отзывается о лей-тенанте Даниле Коновалове. Мо-лодой офицер став единственным выпускником 2023 года, чъё имя по итогам обучения было занесено в Кингу почёта военного учебного центра.

по итогам обучения озло занесено в Книгу почета восиного учебного центра.

Сам лейтенант Коновалов, ката, вчеращини лучший коман-дир учебного въвгад, к навивасше-ция отнёся с достаточной долей степенности, поясния свой успех присущей ему активной жизнен-ной почишкей и израдной долей природной усидчивости в осво-ении учебных программ. На во-прос о сложностях курса обучения данил ответил так: «Если учиться по-настоящему, как подобает: не пропуская лекция резя конспек-ты, посещая консультации и сме-ло заявляя свою точку зрения в учебно-научных диспутах с препо-давательским оставом, го это не сложно.

Думается, последний момент

Думается, последний момент Думаєтся, последний момент Данил упомянул не случайно. Всё потому, что был в его практике не-простой эпизод со сдачей курсовой работы. Преподаватель усомнился в самостоятельном исполнении

КОМПЛЕКСНО

К сплочённости – творческий подход

Формирование воинского коллектива, который отличается слаженностью, высоким уровнем дисциплины, безукоризненной решимостью и железной уверенностью, - это залог успеха в противостоянии с неприятелем

Алексей ПОПОВ

Работа по сплочению воинских кол-лективов и предупреждению пару-шений уставных правих взиимоги пошений между военпослужащими всегда находится в центре внима-ния командиров и офщеров воен-но-политических органов Красно-дарского высшего военного училища имени генерала армии С.М. Ште-менко. В КВВУ уже традиционно доминируют поваторские подходы к решению задач по сплочению во-инских коллективов. В вузе бальшое внимание уделяется всествороннему внимание уделяется всесторон правовому развитию и информ ванию военнослужащих.

В таких мероприятиях активно В таких мероприятиях активно принимают участие командинай состав, специалисты военно-политической работы, психологи, военные юристы таринзона и пред-ставители органов исполитической практики анализируются причины противоправных действий, способных предомить судьбы людей стали таринзонной военной протиски запримочной протиски таринзонной военной протисты и принимающим процестили и в мененой протигом и произвольной протигом и произвольной процестили и процестили процестили и процестили процестил ратуры и военной полиции прово ратуры и военной полиции прово-дят с военностужащими училища беседы по вопросам обеспечения безопасных условий службы и формированию здоровой мораль-лективах. «При проведении встреч с военнослужащими училища ве-дется примой диалог, каждый во-присутствующих напримую может присутствующих напримую может толучить на него иссерпывающий ответ — отмента один и софицеом ответ, — отметил один из офицеров



В кинолектории училища.

военно-политического отделения.

— На мой вължа, после такого откровенного разговора курсанты
насколько важна агмосфера говарищества и взаимовърчки в
вониском коллектие, особенно
адания тема является актульной в
настоящее время, при проведении
нашими войсками на Украине.

В ходе встреч со специалыстами военно-следственного отдела на конкретных примерах
военнослужащим разъясияется
ответственность за правонарущения. Представители военно-следгивенного годела получеркивают,
стами отдела получеркивают, военно-политического отделения

ния. представители восительного отдела подчёркивают, что задача таких мероприятий — максимально точное и доход-чивое донесение до военнослужа-щих норм закона и, как следствие,

укрепление воинской дисципли-ны. При этом речь идёт не о стра-хе наказания, а о нравственных основах войскового товарище-

за. Особая роль в создании сплочённого коллектива принадлежит командирам, офицерам военно-политического отделения, инфорполитического отделения, информационному и правовому активу. При работе с личным составом в училище используют систетав. В решении проблемных вопросов — индивидульный подход, обращая винмание на развитие положительных жачеств личности и вовлечение в конкретный вид деятельности. Военнослужащим необходимо довести, что они — «звенья одной цепи», без которых задачая подразделения выполнена не будет. Пристальное внимание в формировании товарищества и сплоченности уделяется общению курсантов с теми, кто стал примером для многих поколений молодых людей, выбравших военную профессию, – вегеранами Таким примером можно смело считать генерал-майора Владимра Бельикова, который в своё время был начальником КВВУ. И сейчас его деятельность посящена передаче опыта младшим пре-

социально-псикологических тренингов с курсантами по формированию командной сплочённости, направленной на развитие взаимного доверия и взаимовы-ручки, навыков коллективного взаимодействия, умения слушать друг друга. Не так давно сотрудниками группы псикологической работы Татьяной Платовой и Ксенией Толканевой было разработано и проведено групповое практическое заиятие с курсан-

Доходчивое разъяснение норм закона ведёт к укреплению воинской дисциплины. При этом речь идёт не о страхе наказания, а о нравственных основах войсковой сплочённости

емникам традиций офицерского корпуса нашей страны. Встречи с ветограном и его говарищами способствуют не голько объединению поколений, но и прививают будущим офицерам такие качества, как патриотизм, верность воинскому долу, товариществу и дружбе. Они помогают осознания гото уго выражение един в и дружбе. Они помогают осозна-нию того, что выражение один поле не воин» не просто слова, а залот победь в боевой обстанов-же. «Во время проведения меро-приятий мы стараемся донесты до курсантов, как важно иметь верных дружб, особенно в боевы обстановке, сде все стоят плечом к плечу, помогают отнём, патро-нами, словом и даже дыханием», – рассказал ветеран. Хороший результат даёт вне-дрение в работу новых видов

тами высшего образования с при

тами высшего образования с при-менением мейс-метода на тему «Конфинкты в нашей жизни. Стратегия понеления в конфинк-тах. Пути разрешения», а также тестирование «Шкага приемпе-мости», направленное на сплоче-ние воинских коллективов. «Проведение таких занятий позволяет психологам сформи-ровать - банк грудных сигуацийь, проанализировать возможные конфинкты в воинских коллек-гивах, определить причины и прогнозировать из предостивах, определить причины и прогнозировать из предоставлением пределением содержание трениитов начальник труппы психологической работы группы психологической работы училища Юлия Кулаева. – Кур-санты нашего училища учатся вы-слушивать собеседника, прини-мать его точку зрения, выражать

свюю и приходить к совместным решениям в выполнении задач, что развивает у них профессионально важные качества. В рамках проведения компекса мероприятий, направленного на сплочение воинских коллективов, нельзя не отметть проведённые мероприятия в рамках культрино-достровой работы. Работниками библиотеки проводятся читательские конференции с курсантами по произведениям классиков русской литературы. Одна из таких конференций, по изучению творучества писателя Асксандра Куприна на примере произведения «Юпкера», была примере произведения «Юпкера», была примере произведения обобуваться на изучении литературы. Радом с имя стоят и заменитые произведения российского кинемато-рафа. Курсанты с удовольствием обсуждали после просмотра на кинодектории фильм Никиты

ведения российского кинематографа. Курсанты с удовольствием
обсуждали после просмотра на
кинолектории фильм Никиты
Михалкова «Сибирский цирольные стороны дружбы юнкеров дореволюционного периода.

Вся проводимая в училище
работа по формированию сплочённых воинских подразделений
вогоричений
вогоричений

Впереди «Ларос-2023»

В Приморье завершилась конференция по планированию традиционного российско-лаосского военного учения

Константин ЛОБКОВ *

Представители командования Вос-точного военного округа и мина-стерство обороны Ласской Простой инии-стерство обороны Ласской Простойнки в течение недели обсуждали вопросы по организации и проведению пред-стоинего в этом году совместного «Лароса» Тажже высокае сости из дружественной нам страны озна-комались с историей и достоприме-чательностями города Уссурийска, год дислогируются интаб и воинские части 5-й общевойсковой армии.

Российская делегация под ру-водством временно исполняюководством временно исполняю-шего обязанности комациующего общевойсковым объединением полковника Ввчеслава Бабка сов-местно с коллетами из Лаоса в де-талях согласовала тему, замысел, сроки и район проведения пред-стоящего в этом голу международ-ного учения, а также организацию медицинского и тылового обеспе-чения, кулкурно-досуговых ме-чения, кулкурно-досуговых мечения, культурно-досуговых ме-роприятий для личного состава, порядок практических действий привлечённых с обеих сторон подразделений. Кроме того, лаосские друзья с удовольствием посетили военно-исторический музей и Уссурийское суворовское военное училище.

ще. завершение планирующей конференции начальник отдела международного военного сотруд-ничества ВВО полковник Иван Тараев выразил уверенность, что проведение очередного учения

К примеру, в прошлом году учение проходило на территории Лаосской Народио-Демократи-ческой Республики под девизом «Плечом к плечу за мир и безопас-ность». В те дии на политоне Бан Пры задействовати более 800 во-еннослужащих Народной армии Лаоса и 3-й общевойсковой армии из Приморского края. Особое вни-мание уделялось отработке вза-

В ходе учения будут отработаны совместные действия военнослужащих двух стран по борьбе с международным терроризмом

будет способствовать дальнейшему развитию вооружённых сил россии и Лаоса, укреплению лвустороннего сотрудничества в дуке стратегического партнёрства. Напомним: учение «Ларос» направлено на борьбу с междуна-родным терроризмом. В ходе него военнослужащие двух стран с применением различных тактических приёмов ликвидируют условные незаконные вооружённые формирования.

имодействия и управлению так-тическими действиями танковых подразделении обек стран в коле проведения операции по ликин-дации условного противника. Все поставленные учебно-боевые за-дачи были выполнены успешно. Как отмечал тогда начальник генерального штаба НАЛ теперал-полковник Каминен Уткакайсон, в рамках совместного учения про-ведён обмен опытом в области обслуживания и эксплуатации во-

енной техники, обмен культурны-ми ценностями, изучены разные стратегии ведения боя с учётом географических особенностей Ла-оса, повышены навыки воинов в эксплуатации современных обэксплуатации современных образию вооржения для успешного выполнения задач по обороне страны в случае нападеч по наполнения задач по обороне страны в случае нападечи объемент и безопасности Лаоса. Успешность учении отражается в дружбе и взаимопонимании военнослужащих двух стран, которая инкогда не будет забыта. В свою очеревь, заместитель командующего армией Военнозаущиных сил и противовоздушной обороны ВВО генерал-майор

Владимир Куликов в своём вы-ступлении подчеркнул, что за ко-роткое время в составе совместной антитеррористической группи-ровки военнослужащие успели уз-нать друг друга и организовать нать друг друга и организовать тесное взаимодействие по задачам на поле бов. Было спланирова-но применение созданной груп-пировки, в итоге решительными действиями пресечена деятель-ность незаконного вооружённого формирования. Он особо отметил, что в ходе учения проработан во-прос поддержки с воздуха частью сил оперативно-тактической и армейской авиации действий соз-данных общевойсковых группи-ровок. Вопросы взаимодействия

отрабатывались не только на по-лигоне, но и во время проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий с участием военных оркестров и ансамблей. Всё это способствовало укреплению тё-

способствовало укреплению те-плой и дружественной атмосферы между воинами двух стран.

— Учение завершается, однако дружба между нашими армиями и народами продолжается, — до-бавил генерал Куликов. — Благо-дарю весь личный состав и желаю новых успехов в боевой подготов-чен. По ретогии из возмучму изкановых успехов в осевои подготов-ке! До встречи на военном уче-нии «Ларос-2023», проведение которого планируем на одном из полигонов Восточного военного

Российские военнослужащие доставили продовольствие, одежду и медикаменты в три провинции Сирии

С 7 февраля сотрудниками ЦПВС проведено 128 гуманитарных акций

Мария ТОМИЛЕНКО ★

элария ГОМПЕНЕНО враждующих сторон и контрамо за перемещением беженцее и групперат ка войск (сыр. Вооруженные и групперат в Сирийской Арабской Республике про-должатот проведение мероприятий по оказатию помощи населению, постра-башему в результате зементрисения. Всего с 7 февраля проведено 128 гума-питарных акцій.

нипарных акади.

На диях проведены четыре гуманитарные акции в провинциях
Алеппо, Латакия и Хама, в ход
которых местным жителям выдана туманитарная помощь общия
возможно— (-4 тонны, ореждыдве тонны, желиненсе образовадве тонны, желиненсе образовадве тонны, желиненсе образовадве тонны, желиненсе изущество и
антисептики – одна тонна.

Всего с начала процесса урегулирования российской стороной
гуманитарных акций. Сирийским
гуманитарных образоваделено около 6614 тонн продовольствия, бутилированной воды и

лелено около 6614 тони продо-вольствия, бутилированной воды и предметов первой необходимости. В в полевом госинтале, развёрну-том в городе Аленпо, специалисты медицинского отряда вооружённых сил Республики Беларусь совмест-но с российскими медицинскими работниками оказывают необходи-мую медицинскую помощь сирий-



нам. С 17 февраля помощь получи-ли 2612 человек, за сугки – 124.

Как сообщил на брифинге в среду, 8 марта, заместитель руко-водителя ЦПВС контр-адмирал Олет Гуринов, продолжается вы-полнение положений россий-костурецкого меморандума о взаимопонимании, принятого 22 октября 2019 года. Проведено па-трулирование подразделениями провинции Алеппо по маршуру Метрас – Кречок-Мертисманль, в провинции Ракка — по мар руту Айн-Иса — Эль-Тервазия, в провинция Ракка и Хасске — по маршуру Телль-Тамер — Эль-Тервазия и обратно, в провинции

Хасеке — по маршруту Камишлия — Айи-Дипар и обратио. По линии международного сотрудничества продолжается поступление гуманитариой помощи из других стран. За минувшие сутки, досказал контр-дамирал Олег Гуринов, из Объединённых Арабских Эмиратов в Стрийскую Арабскую стуманитаризм грумани досказал контраждуна два самолёта с гуманитаризм груману в том числе один — на российскую авиабазу Хмеймим.

7 марта с 02.02 до 02.13 четыре тактических истребителя F-16 ВВС Израиля из восточной части акватории Средиземного моря нанесли ракстный удар по международному аэропорту Эн-Найраб в городе Алеппо. Повреждены възбато-по-садочная полоса и радиолокитор.

и уже оттуда автомобильным транс-портом пациентам. Это приводит к задержкам, что значительно услож-няет доставку необходимой помо-щи людям». В связи с новой враждебной акцией Израиля МИД Сирии вы-ступил с заявлением, текст которого

Российским ЦПВС организовано и проведено 3408 гуманитарных акций, общий вес гуманитарных грузов достиг 6614 тонн

Работа аэропорта временно при-

Работа аэропорта временно при-остановлена, в связи с чем доставка гуманитарных грузов из зарубеж-ных стран была прехращена. В среду в Нью-Норке замести-тель представителя Генерального скретаря при ООН Фархы Хак на брифинге заявил, что удар изра-ильских ВЕС по аэропорту Алеппо оказал серьёзное влияние на авиа-льских выстранно привело к проблемам с доставкой гумани-тарной помощи после земетрасе-ния в феврале. «Влияние очень зна-трительное, - сказал от, отвечва на соответствующий вопрос. — Район вокурт Алеппо серьёзно пострадал при землегрясении. Нам нужно доставлять помощь. Многие лекар-ства, например от диабета, жизнен-но необходимые пациентат, теперь доставлять помощь. Многие лекар-ства, например от диабета, жизнен-но необходимые пациентат, теперь доставлять помые пациентат, теперь доставлять помые пациентат, теперь доставлять помые пациентат, теперь доставлять от в Дамаск и Латакию

из-за её пределов пострадавшим от

из-за её пределов пострадавшим от разрушительного землетрясения, которое произошло в регионе 6 фев-раля», - указывается в документе. В МИД Сирии отметили, что эта агрессия в очередной раз отра-жает «наихудшие формы варвар-ства и бесчеловечности» Израиля, а также его практику «вопинощих

нарушений международного права нарушении международного права, включая международное гумани-тарное право». Кроме того, Дамаск предупредил Израиль о послед-ствиях совершения подобных пре-

предупредии Израиль о послед-стивих совершения подобных пре-ступлений и призвал международ-ное сообщество осудить ки. В Дамаске на этой неделе от-ветили 60-ю годовщину прихода к власти в стране Партии арабского социальстического возрождения (ПАСВ). Депутаты Народного со-вета (паравамента) Сирии призва-ди сограждан хранить верность принципам и инделам реопоции 8 марта 1963 года, открывшей путь-строительству прочного государ-ства в интересах трудящихся маесь-дии 12 лет противостом гобада-ному заговору сил зал, агрессии и терроризма, – говорится в заявле-нии 12 лет противостом ть обада-ному заговору сил зал, агрессии перроризма, – говорится в заявле-нии 14 дел противостом ть обада-ния Народного совета. — Победив в этой битве, Сприя окрепа и обад-дет сейчае необходимым внутрен-ным потенциалом для проведения послевоенной рехонструкции на-родного толяйства.

Активисты ПАСВ провели в Активисты ПАСВ провели в среду в Алеппо, Дамаске, Лата-кии и Хомсе митинги и собра-ния в поддержку независимости и территориальной целостности Сирии. Их участники погребова-ли прекращения удушающей эко-номической блокады со стороны США и Запада.

Литва порядок дислокации НЕМЕЦКОЙ БРИГАДЫ ЕЩЁ НЕ ОПРЕДЕЛЁН

ЕЩЁ НЕ ОПРЕДЕЛЁН

Окончательное слово в вопросе выбора места постоянной дислокации бригалы буидесвера, которую планируется развернуть в
Лигие, остаётся за НАТО. Таво
Миение 7 марта выразил министр
обороны ФРГ Борис Писториуе в
ходе пресс-конференции в Випьнюсе. «Вопрос не столько в том, что
планиряет Германия, сколько в том,
что НАТО считает необходимым,
отметня он. – У нас есть бригаль,
направленная в Литяу, дитовская
сторона уже начала необходимым
процессы создания инфраструктурыь. Но, по его мнению, вопрос в
том, надо ли иметь постоянно дислоцированную немецкую бригалу в
Прибастике?

Сотдащение об участии в обо-

прибатимся:

Соглашение об участии в обороне Литвы бригалы бундескера на полях саммита НАТО в Мадриде в ноне 202 гола подписал президент Литвы и федеральный канцлер Германии. В Вильносе настанивают на переброске бригалы на литовскую пока разместить только часты догоне пока разместить только часты личного состава и темпики 4-й мотопехогной бригалы, а большинство частей оставить в местак постоянной частей оставить в местак постоянной частей оставить в местах постоянной дислокации в ФРГ в готовности к передислокации.

Германия НОВЫЙ УДАР ПО ИМИДЖУ БУНДЕСВЕРА

Бундесвер испытывает сложности с выполнением своих обяза-тельств по планам объединённой оперативной группы повышен-ной готовности НАТО (Very High



Readiness Joint Task Force — VITF), 393-й танковый батальон 37-й мотопехотной бригалы «Свободын» 10-й танковой дивизии в случае прямой угрозы альянсу в течение нескольких дией должен выделить на усиление натовеских войск не менее 30 танков Leopard 2А7, однако выясницяю, что в настоящее выемы бонилось, что в настоящее время бо-еготовы лишь 20 боевых машин из 40. В связи с этим танки придётся заимствовать у 12-й танковой бризаимствовать у 12-й танковой бри-гады. Сухопутине войска Герма-нии располагают лишь небольшим кольное полько неораг од не-вейшей модификации АТV, име-ется полько 40 боеготовых машии. На 2023 год запланировано тех-ническое обслуживание Leopard 2ATV, проводимео один раз в два года. Но процесс может затянуться из-за некватку и громышленности запасных частей.

ВПК РАСШИРИТ производственные мощности

Пава концерна Rheinmetall Армин Паппергер на совместной пресс-коиференции с министром обороны Борисом Писториусом заявил, что босприпасы для зенит-ных самоходных установок Серагф для отправки Киеву будут готовы к июлю. Что касается бещан-ных ВСУ боевых машин пехоты

Магder, то 20 БМП будут восста-новлены и подготовлены к переда-че к концу марта. В свюю очерель, Писториус выразил надежду на то, что немещкий ВПК сможет расши-рить свои производственные мощ-ности «в кратчайшие сроки». По его словам, первые танки Leopard 1, находившиеся на хранении, бу-дут готовы к отправке в мае либо июне.

Латвия НАМЕРЕНЫ УВЕЛИЧИТЬ ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ

ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ
Военные расходы Латвии могут достину хровия трёх процентов ВВП раныше, чем планировалось. Это поволит весной этого года подписать контракты на закупку береговой системы обороны на базе противокорабельных ракет NSM (дальность — до 185 км) и шести Ре230 М142 НІМАRS. Об этом сообщила на засадвнии параментской комиссии по обороне, внутренним делам и предотвращению коррупции министр обороны Латвии Инара Мурнисце. В 2023 году Лативи планировала выделить на оборону около 987 млн евро, или 2,25 процента ВВП
сграны, а к 2027 году посниве расходы должаты были возрасти до трёх
процентов ВВП.

НОВВЕЦЕЯ

ЗАКУПЯТ НЕМЕЦКИЕ ТАНКИ

Оборонное вазупочное веломство Гогоматрителе закупочное веломство Гогоматрителе (примежения и поста компания (примежения и поста страну для водоржённых син Норветин 54 танков Leopard 2А7 с опционом на приобретение сиц В машини. Постав-ка 54 заказаннах танков будет осу-тиествиена в 2026—2028 годох. Новые машины должны заменить в норвеж-

ской армии 36 танков Leopard 2A4, произведённых в 1983—1985 годах.

Польша создадут новую бмп

СОЗДАДУТ НОВУЮ БМП
Виступая на перемонии подписания рамочного соглащения по закупке БМП Вогык, министр национальной обороны Польши Мариуш
Блащак объявил о начатой програм
е создания более тэжелой БМП.
Перспективная машина на шае
и САУ Кла станет основной для
18-й механизированной динизии,
она призвана взаимодействовать на
поле боя с американскими танками
Артапь, которыми планируется оснастить 1-ю танковую бригалу это
сосдинения, расположенного на
кото-востоке страны.

CILIA **УСИЛИВАЮТ ПОТЕНЦИАЛ** кораблестроения

КОРАБЛЕСТРОЕНИЯ

На верфи НПІ в Ньюгорт-Ньюс (штат Вирджиния) заложен фундамент нового производственного комплекса, который в будущем обеспечит поддержку строительства многоцелевых атомных подлодок типа «Вирджиния» и стратегических субмарин нового поколения типа «Колумбия». Передача первой «Колумбия» вериканскому флоту ожидается в 2027 году.

ЗАДЕЙСТВОВАЛИ ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

Тактический истребитель. ВВС США VISTA X-62A завершил в Калифорнии первые испатания, в моде которых он утравляются иссустенным интеллектом. Машина продемоистрировала свои возможности маневрирования, всяз условный воздушный бой. VISTA (Variable

In-Flight Simulation Test Aircraft) представляет собой модифицированный истребитель F-16D Block 40. Первоначально он был обозначен как NF-16D, но затем переименован в X-62. Открытая системная архитектура позволила оснастить машину протраммным обеспеченнем для имитации других самолётов, имеющихся у ВВС США Эксперименты с X-62A продолжатся в течение 2023 года.

УКРАИНЕ ОТКАЗАНО В БОЕВЫХ САМОЛЁТАХ

В БОЕВЫХ САМОЛЕТАХ

Заместитель министра обороны
США по политическим делам Колин Кол, выступка на слушаниях
к комитете по делам коружённых
сил палаты представителей конгресса США, заявил, что Пентагон
не считает поставку Украине истресителей Тей первоочередной задачей. Он напомнил о заявлении Дко
вайдена о том, что поставка этих
истребителей «не является главным
приоритетом прямо сейчас». По ето
словам, на передачу Украине новых
Г-16 ушлю бы от трёх до шести лет,
так как их необходимо ещё изготовтить, передачу аке более старой техвтить, передачу аке более старой тех-F-16 ушлю бы от трёх до шести лет, так как их необходиме сщё изготовить, передача же более старой техники также потребовата бы немало времени — от 18 до 24 месящев. Затавы Пентагона сообщил, что Киев просия у Вашингтона до 128 ис. том чире. F-15, F-16 и F-18, По оценкам ВВС США, Украине, вероятно, потребуется в долгосрочной перспективе от 50 до 80 F-16.

В свою очеревь, контрессмен Адам Смит, представляющий Демократическую партию, на слушаниях заявил, что типотетическая отправка Украине боевых саможётов не стала бы разумным использовим с тала бы разумным использованием ресурсов. По его мнению, несколько готовых к эксплуатации

F-16 в лучшем случае поступили бы на Украину в течение года: потребо-влюсь подготовить не только пило-тов, но и механиков, дооборудовать аэродромы, способные разместить самолёты, поставить запасные ча-сти. Американские истребители, подчеркнух Омит, не являются под-ходящей для Украины системой.

Чехия ЧИСЛЕННОСТЬ АРМИИ УВЕЛИЧИТЬ НЕ УДАЁТСЯ

УВЕЛИЧИТЬ НЕ УДАЕТСЯ
Чещекой дрями, насчитываюшей всего 27 тысяч военнослужаших, струдом удаётся набырать новобраниев. В 2022 году армейские
ряды возросли всего лишь на 269
человек вместо запланированымисй стоит задача в течение ближайших семи лет увеличить, исходя
из поставленных перед него задач,
из поставленных перед него задач, ших семи лет увеличить, исхоля из поставленных перед нею задач, свой кадровый состав до 30 тысяч человек. В частности, в 2023 году минобороны поставило целью нарать 2,2 тысячи новобраниев, из которых 500 человек стали бы случательным Университета обороны. Однако реальный прирост числа посниослужащих им гражданку», — сообщил в начале этого исла пычальный генерал карел факта должного штаба генерал Карел Ржская. «Лавное в армин — это люды, — сысая пысса в армин — это люды, — сысая пысса в армин — это люды, — сысая пысса в поста начальным генерал карел факта учетов на можете купить танки, но ие можете купить танки, но ие можете купить пыска, а потом удержать её, необходимо иметь современные клазрым и учебные центры, современную организаци-онную структуру».

По сообщениям информагентств

По сообщениям информагентств

КРОПОТЛИВО

Искать – значит помнить!

Организованному поисковому движению России 35 лет

Марина ЕЛИСЕЕВА ★

13 марта 1988 года в старинном городе Калуге состоялся 1-й Всесоюзный сбор поисковых отрядов.
Именно эту дату принято считать
днём рождения российского поискового движения, поскольку тогда оно
принятием в принятием и
принятием принятием и получило официальное признание на государственном уровне.

На сборе впервые за послево-енные годы публично прозвучал вопрос о незахороненных остан-ках сотен тысяч защитников Роди-ны и была поставлена на государ-ственном уровне задача их поиска и погребения с подобающими во-инскими почестями, установления имён и судеб, поиска родственни-ков погибщих, увековечения их памяти.

инскими почестями, установления имей и судеб, поиска родственников погибших, увековечения их
Вирочем. посино полисковое данжение в Советском Союзе паданжение в Советском Союзе паданжение в Советском Союзе паразвидение в Советском Союзе паразвидение и побез паданжение в Побез паданжение и побез паданжение и побез паданжение и побез паданжение и побез паданжения и побез паданжения, и побез паданжения и пожем поданжения и пожем паданжения и пожем паданжения и пожем пожем паданжения и паданжения и паданжения и паданжения и паданжения и паданжения и паданжения паданжения и паданжения паданжения



Пленарное заседание 13 марта 1988 года

ков погибших, считается Николай Орлов. В 1941-м ему было 14 лет. Его семья проживала в Новгоро-де. Отец Иван Иванович работал железнолорожником и всю войну служил на прифронтовых желез-нодорожных магистраять. Стар-ший брат Евгений ушёл добро-вольмем на фронт, хотя сму ещё не было восемнадиати. Он погиб в 1943-м. Инколай вместе овмой, в 1943-м. Николай вместе с мамой, друмы братьями и сестрейной уехал в Кировскую область, гле они жини ло 1946 года. Ктому времени Иван Иванович трудился путевым обходчиком на маленькой станции Мясной Бор в Новгородской области. Туда к нему и приемала его семы. Уже на полъезде глазам Николая представилась страшная картина. Из окна вагона были видны останки погибших воинов. А когда воноша отправился с матерью на балого за ягодами, то увидел целую армию незахороненных воннов.

метонов:
«Долина смерти», так её называли местные жители, находилась в двух километрах от станции и тя-

года.

нулась на 12 километров вглубь, доль леса. Всё было сожжено, искоерскано воронками. Даже трава не росла. По разным оценкам, там погибле свыше 50 тысяч бойнов и командиров Красной Армии.

Несколько лет Николай в одиноку ходил в лес и по найденным у погибших воинов медальонам у потибших воинов медальонам поисковый отрам «Оный разведчик». Более 30 лет он возвращал имена и праваду о подвите бойнов ободганной 2-и ударной армии. К 1988 году число отрядов в разных республиках Советском Союза, которые занимались по наместно-сторые занимались по наместно-сторы в далуге было принято решение с осзадним Вессою-зного координационного совета поисковых отрядов, а потом и Ассоинации поисковых отрядов стран СНГ — организации, которая объединила

усилия поисковиков, советов об-щественных музеев в многогран-ной работе по увековечению па-мяти защитников Отечества. Эту

организацию возглавил участник Великой Отечественной войны Юлий Иконников. Ему многое

пришлось находиться из сражениях. В ходе одного из налёгов вражеской выявых боях и сражениях. В ходе одного из налёгов вражеской выявых боях и получить обы оп бал контужет и получить обы оп бал и премя боёв в Краму дивымя потеряла убитыми более 1200 воннов. Юлий Михайлович польсоваться в поисковой среде непрережаемы авторитетом. Балагодаря его усилиям работа получила новый михайлович пользовался в конце 1988 конце 1988 кола Казанское поисковое объединение огранизовала первую сарушную сводную поисковую экспедицию под Новгородом. А в следующем, 1989 году по инициативе поисковкое открытие Вессовзиой «Вахты Памяти» было перенесено со столичных стадионов в Масной Бор — на места ожесточёных боёв под Новгородом. Участниками экспедиции сталы более 2000 человек. Они подняли около четырёх тысяч пороващими базвети. В порама Литыва, Јатания, Эстонии, России, Белоруссии, Пороваднии обрама Литыва, Латани, Эстонии, России, Белоруссии, Кранны, Армении, Момдавии, Соведено более 2000

армию. С ноября 1943 по март 1945 года он воевал командиром

1945 года он воевал командиром въвода и комсортом багальона в 32-й гвардаейской Таманской терелконой динизин, в составе которой освобождал Крым, Севастополь, Литву, дошёл до Кёнигсберта. На пландарме пол Керчыю ему пришлось находиться 158 суток в непрерывных бож и сражениях. В ходе одного из налётов вражекой авиации уланной вольной вольной

За прошлый год было проведено более 2000 поисковых экспедиций во всех 37 боевых регионах нашей страны. Подняли и захоронили с воинскими почестями около 20 тысяч останков погибших защитников Отечества

в жизни пришлось увилеть и пережить, как и большинству людей военного поколения. В 1933 гом и вместе с семьёй пережил голод. В 1942-м, в возрасте 18 лет, доброзьныем вступил в ряды Красной Армии. После окогчания с отличием Краснодарского миномётнопуземётного училища лейтенант Иконников был направлен командиром взвода в действующую

Казахстана, Узбекистана, Киргизии вели совместные работы, как зии вели совместные работы, как правило, на местах сражений зем-ляков. Отряды объединялись по территориальному принципу, совершенствовлясь методика, ежетодно проводились курсы обучения и сборы. Полавие выем советствительного советствительного советствительного советствительного советствительного советствительного стояного безат Памяти- на местах бейе ста-ли основной формой поисковой работы. Ширилась география проведе-ния массовых поисковых экспеди-ний: Новтородская, Смоленская, Калужская, Воронежская, Орлов-ская, Запорожская и другие ре-гионы страны. Большую помощь поисковым отрядам оказывало Министерство обороны СССР, обсспечивая «Вахты Памяти» па-латочными лагерями, транспор-том, питанием, сапёрными коман-дами, подразделениями почётного караула.

том, питанием, саперными комагами, подраждениями почётного каррула.
дами, подражденниями почётного каррула.
В подраждениями почётного каррула.
В почетной почетно

1991 года, советский союз рас-пался. Однако поисковики не сдава-лись. Единую до тех пор органи-зацию пришлось преобразовать по мехтосударственному принципу. Так появились самостоятельные поисковые объединения в России, Белоруссии, на Украине и в Узбе-кистане. В Казамстане оставанись ограхованные поисковые органи-зации стран СНГ приняли реше-ние о сохранении Международной Ассоциации поисковых объеди-нений «Народный союз по охране памяти о павших защитниках Оте-чествы».

памяти о павших защитниках Отечества».

В иынешних сложных условиях поисковики России активно продолжают свою деятельность. За прошлавій год было проведено более 2000 поискових экспелиций страму по проведено более 2000 поискових экспелиций с поинскими почествами около 20 тысач останков потибших защитников Отечества. Удалось прочитать 404 солдатских медальона и установить имена 956 красно-рамейнев. Каждый из им отдал жизнь во ими свободы страны и счастливого будущего потомков. Память о героях войны не должна кануть в Легу уколяциях времён. У неё нет срока двяности.

НЕИЗГЛАДИМО

Каждое слово – из сердца

Сталинградская эпопея стала основной темой творчества Юлия Чепурина

Марина ЕЛИСЕЕВА ★

В числе гостей на торжествах по случаю 80-й годовщины разгрома советскими войсками немецко-фа-шистских войск в Сталипградской битве была Таисия Чепурина, едобитве была Гансия Чепурина, вобо-ва писателя и фрамтурга Юлия Чепурина. В 1941—1943 годах он выл спецкором фронтовой газеты «Сталинское знамя» 62-й армии и первым поведал миру о-гроической обороне одного из зданий Сталин-града на площадо 9 Янаря, которое вошло в историю как Дом Павлова.

В советское время Юлий Петроину был известным литерато-ром, джуреатом государственных премий. Он автор трилогии «Ста-линграция», а также двадиати пьес, которые ставились на сценах ителько театров СССР, но и за рубежом. Творения фронтови-ка передают достоверную правду о Великой Отечественной войне, основываются на примерах геро-ических поступков конкретных людей.

ических поступков конкретных людей.

Юлий Чепурии был удостоен орденов Отчественной войны II степени, Красной Звезды, меделей «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отчественной войне». В представлении к награждении мадшего политрука Чепурина, датированном 28 февраля 1942 года, в графе «Краткое изложение боевого подвига или заслугу анагисано следующее «С.). В Красную Армию призван в феврале 1940 года. На фороите с 22.VVI.941 года. Стачала войны работал старими водителем транспортной машим водителем транспортной ма

1940 года. На фроите с 22.VI.1941 года. С начала войны работал старшина (с...) в течение 4 месяцев. Он почти всё время находился на передовых полишия, неоднократию попадал под артобстред, под бомежену. Но всегда выводил машину в полном боевом порядке. В редакцию газеты «Сталинское знамя» Чепурин прибыл (...) В 13.X.1941 года. За короткое время нахождения в редакции постомы хурналистом, талантливым мурналистом, талантливым моготом. Значительную часть (половину споето рабочето времени) он провёт в командировках он всёт страностер двоочето времени) он провёт в командировках он всёт струдностей военно, смедо, пе бойтся трудностей военного времени.



(...) Исключительную популяр-ность приобрёл Чепурин среди бойнов своей сатирой «На штык». (...) Кроме того, тов. Чепурин под-нял ряд политических вопросов

иял ряд политических вопросов в газете». Военкор Чептрин писал всё — стихи, очерки, заметки. Собен-ностью его газетных материалов были сюжетность, напряженность действия, драматизм ситуации, переплетение трагического и ра-достного в жизни людей на войне. Он умел добираться до самых горя-чих точек, пренебрегая трудностя-

таем: «С Чепуриным было легко соседствовать. Весёлый человек. Артист. Так оно и было: до войны коюнчил театральное училище, играл на сцене Саратовского драмтеатра. С иним не загрустицы. Он постоянно что-то творил, придужмвал. Лишь когда писал, молчал. В «корреспоидентском блиндаже» он редко бывал. То отгравлялся в дивизию генерала Родимнева, то на завол «Баррикады» к сибирякам Туртьева подавался. Дле ползяма, а тде перебежкой, но добирался до рот и батальонов.

Военкор Чепурин писал всё - стихи, очерки, заметки. Особенностью его газетных материалов были сюжетность, напряжённость лействия. лраматизм ситуации, переплетение трагического и радостного в жизни людей на войне

Спрашиваешь, когда успе-ваю? – удивился Чепурин. – А всё ведь рядышком. Метров двести влево отшатал – к гвардейцам Родимиева попал, взял вправо – у морячков Батюка оказался. Тут, браток, расстояния метрами изме-рямотуя

браток, расстояния метрами измеряются.
И верно, всё было рядом.
От блиндажа командарма Чуйкова до самой передовой роты минут пятнадцать ходу. Часто враждующими были дома через улицу, а порой и этажи одного и того же здания. Но как трудно примодилось преодолевать эти метры! В Ста-

линграде все горело, любом закоу-лок простренивался, везае равлись-снаряды и мины, а пули свистели на каждом шагу. Передвияться по сталиптралским улицам в дневное время почти невозможно было. А памаю мислась рубрика: «Вие-ра в Сталинграде» Вот и должен был коррестоплент Ю. Чепурии, преодоленая страх и опасность, пробираться туда, куда, казалось, и нет пути».

и нет пути». По воспоминаниям Юрия Левина, именно Чепурин первым из По воспоминаниям Юрия Лемина, именно Чепурин первым из журналистов узнал, что на площали 9 Янавря, занятой врагом, есть дом, в когором четверо храфенов из 13-й гвараейской дивизии генерала А.И. Родимпева ведут бой с фаншкстами. Ом сразу заинтересовался и отправился на встречу с легендарным «таринзоном». Трое суток провёл он с защитниками дома. «Возвратился Чепурин в свой блинаж кочью, рассказал в мемуарак Юрий Абрамович. — Весь промокций — был дождиный котябрь, усталый, он, стоя у порога, вытацил из полевой сумки блокног и бережно положил его на стол.

— Заесь запечатлена боевая история Дома Павлова.

— Какого дома? — спросил я.

стал символом мужества сталинградцев, а его защитники прославились по всей стране.

гращев, а его защитники просла-вились по всей стране.

Огромный материал, который военкор собрал за время Сталин-градской битвы, не мог уместить-ся в лакоичной газстной статье. Юлий Петрович говорил: «Мои терои живут во мне, дышать не могу». И он приступил к напи-санию пъесы, в которой хогел передать то, что под сил быле дин на правом берегу Волги. Он порил в горящем Сталинграде. Действующие лица создаваемо-го драматического произведения сичаза шив в атаку, а затем по-явились в пьесе.

Премьера спектакия по пьесе

явились в пьесе.
Премьера спектакля по пьесе «Сталинградцы» состоялась в начале апреля 1944 года в Центральном театре Красной Армии. В том



трилогии, в которую вощли пьесы «Последние рубежи» и «Совесть». Чепурии находился на Станеровато до постагном фроите первого до постагном фроите первого до постагном проделя и постагном пределя по доля от тобем. Но на всю жизнь запоминяся сму день комичания Станииградской битыва 2 февраля 1943 года, проходя по удине города, од увидел тормащую из сугроба портативную печатную машнику. Это была немецкая Ојупріа, Юлий Петроняч взал е бе руки, начал рассматривать, держа на уровне груди. И тут засенший где-то в развалинах немецкий скайпер выстре-лил. Разрывная пуля искорсжила шрифт, не нанеся вреда человеку, Союо «спасительницу» Чепурин оставил у друзей: «Если останусь жив, вернусь за ней... 9 И он вернулся, встретив День Победы в районе Прати вместе с нашими воинами и подощещими войсками союзников-американие. На заводе заменили искорёженый датинский шрифт русским, и «спасительница» стала верной спутникей писателя до конна ный латинский шрифт русским, и «спасительница» стала верной спутницей писателя до конца его дней. На ней рождальсь все его произведения, а после его смерти вдовой была подготовле-на к печати книга его фронговых воспоминаний «Сталинградский котёл». Недвино вышла из печа-ти вторая книга послевоенных размышлений Юлии Петровича о войне «Думы о Сталинграде». Обе книги изданы с благотвори-тельными целями без права про-дажи.

дажи. Сергеевна Чепурина живёт в Москве и часто приезжает в Волгоград именно на рубеже ян-нуют окончание Сталинградской битыь, переломившей ход Второй мировой войны. Смыслом своей жизын ока выших продолжение выкизни она видит продолжение ве-тикого дела мужа-фронтовика по увековечению подвига советского



- Кяк я сказал? Дома Павлова?

для очерка».
31 октября 1942 года в газете «Сталинское знамя» вышла це-пля полоса под таким заголовком. С этого момента «Дом Павлова»

же году её издали тиражом 3000 эк-земпляров. Пьесу Чепурина постаже голу ес издали първали земпляров. Пъесу Чепурина поста-вил и Сталинградский драмтеатр, она много лет бъла в его репер-туаре и неизменно пользовалась большим успехом у зрителей. «Сталиградцы» стала началом

ВНУШИТЕЛЬНО

В яркой напряжённой борьбе

В Смоленске на базе филиала Центрального спортивного клуба армии прошёл этап Кубка ВС РФ по гиревому спорту памяти Героя России старшего лейтенанта Александра Прохоренко

Всего чуть меньше месяца назад смоленский филиал ЦСКА принисмоленский филиал I(СКА прини-мая чеминонат Вооружейных Сыл Российской Федерации по рывку гари. Это были первые вседячей-ские соревнования в гобилейном дия прославленного клуба году. Тода на помост вышли состяваться более 200 спортомного из многок регионо России. Чемпионат прощёй в яркой папряжённой борьбе. Традиционный этап Кубка ВС РФ по гаревому спор-ут намяти Тероя России старшего лейтенанта Александра Прохоренко, проходывший в начале марта, снова леитенанна элексинора прохоренко проходивший в начале марта, сновы не оставил равнодушными зрителей и гостей турнира.

и воспей турищра.

Открыл соревнования начальник филиала Иван Богомолов. В своей речи он отметил: «В Ворожения Килах Российской Федерации уже стало градицией ийника нажит герое и заслуженных людей. Эта же трацицией ийнике памяти герое и заслуженных людей. Эта же трациция и в ЦСКА, в частности в нашем филиале. Для смоленствого филиала огромива честь принимать этот кубок. Я кому выразить благодарность тренерам, сумевщим подготовить спортоженов-поеннослужащих в это нелёгкое время. А всем



области Виктор Кирюшкин, руководитель Смоленского областного отделения Всероссийской обще-ственной организации ветеранов «Боевое Братство» полковник Александр Еременко и другие офи-циальные лица.

пиальные липа
Все выступавшие отметнии важность подвита Александра Прокоренко и значимость проведения турнира такого масштаба в память
отерое.

Накануне на территории
В В ВПВО состоядать горожественная перемония возложения вен-

спорта Владимир Шванёв, а также

спорта Владимир Шванёв, а также представители участвовавших в соревнованиях команд и филиала ЦСКА/Смоленск.
Полковник Игорь Стахович рассказал о подвите выпускника академии Александра Прохоренко, который 17 марта 2016 года был окружёй боевиками запрешённой в России организации «Исламское посударство» в районе населённого пункта Тадмор (провинция Хомс, Сирия). Старший в лейтенцант Прохоренко был наводчиком — находясь в тылу противника, он

тивником, а затем, чтобы не по-пасть в плен, вызвал отонь на себя. Вместе с геройски погибшим офи-цером были уничтожены и окру-жившие его террористы. 11 апреля 2016 года Президент РФ Валдимир Путин посмертно присвоил Алек-сандру Прохоренко звание Героя России.

Россіи. Игорь Стахович отметил, что такое самопожертвование, непо-нятное многим иностранцям, есте-ственно для многих российских соддат и офицеров. Затем состоя-дось водожение венка и цветов. Каждый участник церемонии на

Каждый участник церемонии на миновение замирал перед биостом Прохоренко, отдавая дань безмер-ного уважения. После торжественной цере-монии открытия начались сорев-нования. О представительности и конкуренции на турнире говорил тот факт, что в этале Кубка ВС РФ приминали значетие Кумс ОВ реали. принимали участие более 260 воен-нослужащих, среди которых были

три заслуженных мастера спорта России по пиревому спорту, 33 мастера спорта России международного класа и 59 мастеров спорта. В соревнованиях выступали военнослужащие, представлявлии Пентральный, Восточный, Западный и Южнай военные округа, Воздушно-восытные войска, Военно-Морской Флот, а также 10 высшительный день турнира прошёл самый эрелищный вид остязаний и эстафета Именно в ней решалась судьба второго места среди видов, военных округов и родов войск. К решающему этапу сореннований команды Воздушно-десантных войск и Восточного военного округа подощли с одинаковым отставлием от лидера – дружины превиков Центрального военного округа. HCKA дружины
 Центральот лидера — дружины превиков Централь-ного военного округа, успевших создать ком-фортное преимущество в предыдущих видах програм-мы. Впрочем, основия борьба в са-мой эстафете развернулась как раз между коллективам ЦВО и ВДВ.

В результате мастера — гиревики ЦВО победили десантников

минимальным преимуществом с минимальным преимуществом. Третьним в эстафете стали предста-вители ВВО. Этот результат решил судьбу соревнований в общем за-чёте: команда ЦВО стала победите-лем, серебряные медали достались ВДВ, на нижиною ступень пис-дестала почёта поднялись спорт-смены ВВО. В эстафетном первенстве среденном первенстве среди в узов победили курсанты Тюмен-

В эстафетном первенстве среди вузов победлим курсанты Томен-ского высшего военно-ниженер-ного комащного училища име-ни маршала инженерных войск. А.И. Прошлякова, опередившие Военную академию материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хру-лёва (Санкт-Петебург) и броизовых призёров ВУНЦ ВВС Военно-возурш-ная академия имени профессора Н.Е. Жуков-ского и Ю.А. Гатарина» (Воронеж). Тем не менее в об-шекоманциюм зачё-

Тем не менее в об-пискомандиюм зачё-те соревнований среди в вузов первенствовали представители ВА ВПВО (Смоленск), второе ме-сто у команды ВА МТО (Санкт-петербург), гретье место досталось ВУНЦ ВВС «ВВА» (Воронеж).

В турнире принимали участие более 260 военнослужащих, среди которых были три заслуженных мастера спорта России по гиревому спорту, 33 мастера спорта России международного класса и 59 мастеров спорта

участникам соревнований хочу пожелать удачи». Также к собравшимся на перемонии открытия обратились с приветственным слоом временно исполизовидій обязанности начальника Военной академии войско-вой гротивовозудниной обороны имени Маршала Советского Сова А.М. Василевского (ВА ВПВО) полковник Алексанар Душкин, заместигаль начальника Главного управления спорта Смоленской

ка и цветов к бюсту Героя России старшего лейтенанта Александра Прохоренко. В 2012 году он окончил академию с золотой медалью. В церемонии возложения при-

В церемонии возложения при-няли участие заместитель началь-ника ВА ВПВО полковник Игорь Стахович, начальник жафеары физической подготовки вкадемии полковник Виктор Савченко, за-служенный тренер России по ги-ревому спорту, почётный член Все-российской федерации гиревого

координировал удары авиации. Для мобильности и скрытности представители этой специальности уходят на задание с минимумом боевого снаряжения и проводят осевого снаряжения и проводят долгое время в ожидании и режиме радиомолчания, чтобы ни в коем случае не обнаружить себя. К мо-менту гибели он провёл в тылу вра-та целую неделю. И всё это время боевики «Исламского государства» вели за ним моту. Когда его окру-жили, офицер вступил в бой с про-



НАСТОЙЧИВО

На ковре и на паркете – в своей стихии

Полученное в ходе специальной военной операции ранение не остановило заместителя командира взвода мотострелкового полка Балтийского флота гвардии сержанта Дмитрия Ильяшова в его спортивных **устремлениях**

Юрий ДМИТРИЕВ

Мотострелки во время боевых дей-ствий вседа паходится на перед-нем крае. Вот и гвардии сержант Дмитрий Ильяшов с первых дней проведения специальной военной операции был на передовой – и в со-ствее подраделения участвовы в оборонительных болх, и освобож-дал нассейные пункты от воору-жённых формирований украинских пеонацистов.

Спорт и физическая подготовка для меня давно стали неотъемлемой частью военной службы и всей жизни, – отмечает Дмитрий.
Во многом это стало решающим при преодолении трудностей, которыми наполнены боевые действия

которыми наполнены обсывае дентигиях дошля физическая пол-готовленность была востребовата в этот период неоднократно, — вспоминает военнослужащий. — приходилось копать много оконов и траншей, перетаскивать ящики с боеприпасами, а на поле бом от умения быстро передвитаться, совершая рывки в сочетании с переползанием, часто зависит выполнение боевой задачи подразделением, а значит, и твоя жизнь, и жизнь товарищей.

висит выполнение осеани задист, и твоя жизнь, и жизнь товарищей.
жизнь, и жизнь товарищей.
жизнь, и жизнь товарищей.
жизнь в развительного подучит минио-върынное пропикаюшее ранение ноги, был контужен.
Раненого гвараейца отправили
п оссигиль. Саикт-Петербурта, где
он прошёл курс лечения. Когда же
выписался и вернумся в Калининградскую область, ещё несколько
месяцев наблюдался в военноморском клиническом гостигале
батийского фолота врачи следили
за динамикой улучшения состояния заровавы Ямитрия. Голько после того как они убедились, что его
заровавы уже инчего не угрожает, сле того как они уоедились, что его здоровью уже ничего не угрожает, разрешили лёгкие физические упражнения. В ходе восстановления главной

В ходе восстановления главной опорой военнослужащего стала именно разносторонняя спортивная закалка. Дмитрий увлекался спортом с раннего детства. В семилетнем возраств в родном Гусеве Калининградской области записался в секцию бокса к Михаилу Анисимову. Выл на хорошем счету, тренировался по собственно-

ану, боксировал в спарринге

му плану, боксировал в спарринге с наиболее подготовленными боксеровым, но через вить лет из-за измениванствое в школе расписания и секцию лейкой аттегики.

— Никогда не любил сидеть дома возде теления и секцию лёгкой аттегики.

— Никогда не любил сидеть дома возде теленизора или у ком-ньютера, мине правилось двитаться, поэтому, сколько себя помино, автимался спортом — боксировал, беглат, тоивля мяч, — рассказывает дмитрий Илизинов.

Когда учился в шестом классе, ему предложили записаться на баксетбол. С тех пор это его любимый вид спорта. Поворит, для баксетболиста важно не то, как высоко он прытает, или ке двухметровый рост, а то, как он ориентируется на попидаже, как оценивает развития игры.

— В бассестоле надо дмать, то дет дмитрий. — Для тех, у кого нет физических данных, но сеть хороше видение игры, составляют программу тренировок, спортемень развивают силу, выносливость. Рост не всегда важен. У меня сеть товарищ по команде, который ниске меня почти на голову, а играет очень хорошю.

Таких игроков много даже в Национальной баскетбольной лите, т.е. конечно, преобладают илите, на узумастровае ингальны На и зам

в Национальной баскетбольной лиге, где, конечно, преобладают двухметровые гиганты. Но и там есть спортемены, чей рост 180—185 сантиметров. Да, важна метьссть попадания по кольцу. Но и это тренируется — бросок можно поставить.

— Баскетболистами не рожда-ются, ими становятся, рассуждает пварим серкант Дмитрий Ильяшов. — Это так же, как в армии. Илоди приходят в войска, и половина не умеет стрелять, но когда они это делают много раз, учатся еженедельно, появляет-ся настрел, потом меткость. Так и в баскетболе. Отрабатывается всё — и броски, и штрафные, и тактика. Чем больше рука привыжек и ты на-чинаещь действовать на автомате. Школьная команда Дми-трия участвовала в соревнованиях «Оранкжевый мач», проводявшихся в Калининградской области, и дяже Баскетболистами не рожда-



занимала призовые места. Он гор-дится, что однажды на этом турнире выполнил результативный бросок невероятной сложности: во время прыжка с мячом в руках, уворачива-ясь от блока соперников, он повер-нулся на 180 градусов в воздухе и из-за спины забросил мяч в корзину.

нуден на Вм 1 ры.,
за спины забросил мяч в корэ...,
Емуаплодировал весь зал.
— Поищите в интернете, такие броски вряд ли найдете, их единипы, — с гордостью говорит Дмиприй. — Проце попасть в кольно
с центра поля или даже от противоположного колыца. Я много раз
потом повторить этоп воположного кольца. Я много раз пытался потом повторить этот бросок не в движении, а просто от центра поля и попадал. Но это аб-солютно не то. Однажды школьники из Гусе-

Однажды школьники из Гусева принимали унастие в турнира посвящённом капитану сборной СССР Модестасу Паудаускасу, Этому поспособствовал наставник коных баскетболистов Юрий СТролие, который когда-то играл с Паудаускасом. Не раз гусевские мальчинки приезжати и на областные соревнования. Благо в Янтарном крае всегд было много баскетбольных команд, и игры были яркими, напряжёнными, зрелищными.

В школе, к сожалению, я учился не очень хорошо, — призавётся сегодня Дмитрий. — Но учителя относились ко мне снистому то был корошим спортсменом. А вот в агропромышленном коллелже, в который юноша по-

ступил после окончания школы, снисхождений не было, поэтому Дмитрий старался учиться на хо-рошо и отлично и вместе с тем

нормативов по физической подго-товке набрал баллов больше, чем начфиз части. Гогда ему предлага-ли пойти на контрактную службу, стать физинструктором, но он от-казался. Угроился работать в спе-ниальное учреждение УФСИН в Черняховске, а через два года по-пал под сокращение по оптитятпал под сокращение по оргштат-ным мероприятиям и в 2015-м решил подписать контракт с Мин-обороны.

«Спорт и физическая подготовка для меня давно стали неотъемлемой частью военной службы и всей жизни», — отмечает гвардии сержант Дмитрий Ильяшов

продолжал заниматься спортом: играл и тренировал команду по ба-

прав и репирожа комапа; по съскетболу. В 2010 году через пару дней после получения диплома Дмитрия Ильяшова призвали в Вооружённые Силы. Он проходил сречную
службу в части ПВО Балтийского
флота, где также активно занимался физической культурой и
спортом и даже получил значок
воина-спортемена. При сдаче

На Балтийском флоте Дмитрий увлёкся армейским рукопашным боем. Так как раньше занимался боксом, и у него была методиче-ская база, ему предложили при-нять участие в чемпионате БФ в абсолютной весовой категории. в аосолютном весовом категории. Когда-то парню говорили, что он прирождённый баскетболист, те-перь же, во время сборов, многие замечали, что у Дмитрия стойка профессионального боксёра. Это выделяло его на борцовском ковре. Освоив правила армейского
рукопашного боя, он приня участие в отборочных соревнованиях
дрямейского корпуса. Первый бой
выпрал, второй проиграл. На
общефотское первемство тогда
не попал, но сте тор год от пола
не помативал се ем пор год от пола
не помативал
не поражника
по полажном сте бана
порам.
Продолжил Дмитрий
заниматься и игровыми видами спорта.
В 2021 году принял участие в чемпионате Запалного военного окрунире по плажному регби. Олини
Ильяшов — универсальный спортасловом, гварли сержати Дмитрий
Ильяшов — универсальный спортасмен. А физическая подготовка
хороше дополнение к выполнено служейных задач. Чормативы
по физиолетовке гвардеец саёт
в высший квалификационный
уровень.
— Сегодня для меня важна

сте тот
потаменя важна
потаменя важна
потаменя
потаменя

по физполготовке гвардеец слаёт на высший квалификационный уровень.

— Сегодня для меня важна физическая выносливость, прижим слашка вы применя важна образем в применя выжна образем в применя в п

ЭТ МОЗВЕДИ ПОМОГАЮТ МИЕ ОСТИВЕ ИЗДЕЛЕНИЯ В ОТМОГАТОТ В ПОСТИВЕ ИЗДЕЛЕНИЯ ОТМОГАТИВЕ ОТ В ОТМОГАТЕ В ОТМОГАТ В ОТМОГАТЕ В ОТМОГАТ В ОТМОГАТЕ В ОТМОГАТ В ОТМОГА В ОТМОГАТ В

ЗНАМЕНАТЕЛЬНО

В пансионе приняли поздравление с 8 Марта

Статс-секретарь – заместитель министра обороны Николай Панков поздравил коллектив Санкт-Петербургского кадетского корпуса «Пансион воспитанниц Минобороны России» с Международным женским днём



H ATEKCEER *

В минувшую среду Николай Панков принял участие в торжественном ме-роприятии в учебном учреждении для девочек культурной столицы России. Он поздравил воспитанниц и препольности кадетского корпуса.

Обращаясь к воспитанницам исиона, руководству и преподава-льскому составу, Николай Панков

сбываются ваши самые сокровенные мечты и каждая из вас найцёт себя в хорошем и нужном деле», — скахал Никовай Паиков. В рамках торькоственного мероприятия замминистра также вручан ведомственные награды, в числе которых медали «За заслути в подготовах кадрой и развития росенного образования», «Памяти тересе Отечества» зования», «памяти героев Отечества, и «За трудовую доблесть». В завершение торжества воспитанницы пансиона устроили праздничный концерт с вокальными, акробатическими и хореографическими номерами. категория. Научную степень имеют

категория. Научную степень имеют семь педагогов, двое – диплом аспінанта, а почётные завиня и награды — 27 преподавятелей. В Образовательная деятельность Сагист-Петербургского пансиона по основням общеобразовательным программам, интегрированным сроподинатьными общеобразовательным программами, позволяет решать комплеск задач по развитию личности воспитании, формированию российской гражденской идентичности в духе патриогизма, потовности к саморазитию, самостоятельности и инициативности, а багаю России. В систем деятельности на багаю России. В систем деятельности в багаю России.

Санкт-петербургские воспитанницы неоднократно становились побелителями и призёрами в интеллектуальных состязаниях всеармейского, всероссийского и городского уровней

передал слова позгравления мини-стра оброны Российской Федерации генерата армии Серген Шойту. «Ваши достижения в учёбе, на-уке, спорте и творчестве заслуживают сльмої высокої оценки. Своим еже-диевным трудом, любознательностью и блестящими знаниями вы при-умножаете успехи пансиона. Пусть

«Вы старательно и на высоком профессиональном уровие выполняете свои обязанности, являете дангильнаями сжейного очага, примером для наших воспитаниям. Повявлает варазить вым слова искренней благодарности за верность сосму делу, винимине, теллогу и заботу, которую вы ежедневно дарите воспитаниямия», – отмента Никодай Панков, обращаясь к педагогам пансиона.

сиона.

В настоящее время здесь проходят обучение 456 воспитанниц. Их высоооучение 436 воспитанниц. Их высо-кие достижения в различных сферах обеспечивает высокопрофессио-нальный педагогический коллектив. На сегоднянний момент в его остав входят 156 педагогических работни-ков, в числе которых у 92 педагогов – высшая и первая квалификационная

нарадной научно-практической конференции МФТИ «Старт в инноващие», на заключительном этапе Веороссийской опимипады «Высшая проба», региональных этапах Веорос-сийской опимипады инкольников и Веороссийского конкурса «Большие вызовы», в финале Веороссийского проекта «Легокол знаний». Воспитанницы неоднократно становились победителями и при-зерами в ингелаектуальных оста-заниях всероссийского, всеармей-кого и городского уровней, что свидетельствует о высоких способ-ностях и мотивации девочек в раз-личных предметных областях. Луч-ние воспитаницы были внесены во Всероссийскую информацион-ную систему «Ресурс об одарённых детях».

іло родного очага

Военнослужащие Балтийского флота получили ключи от новых квартир

Тимур ГАЙНУТДИНОВ *

Для многих военнослужащих весна в Калининграде началась с радостно-го события — получения служебного жилья. На улице Артиллерийской был сдан новый 121-квартирный дом.

На сухом военном языке

— На сумом военном языке это называется ореанизация и обеспечение социальных гарантий военностужащих и членов их семейь, Но на самом деле защититий военностужащих и членов их семейь, По на самом деле защититий военностужащих и членов их семейь, Таре его будут ждать семы, забота, любовь, тепло и детский смех... Командующий Балтийским фаотом адмирал Виктор Лиина не только тепло поздравляет обеспечение поздравляет обеспечение поздравляет обеспечение балтийскем кильём на Балтийском фаютом жильём на Балтийском фаютом жильём на Балтийском фаюто собеспечено более 500 военнослужащих сильше 60 военнослужащих получили субсидии для покупки постоянного жилья. Дом, который мы сегодня открываем, — лишь первый из четырёх домов, которые будут сданы в 2023 году. Олин, также на удине Дутистрение к 121 сданной сегодня. Я искрение и 121 сданной сегодня. Я искрение и 121 сданной сегодня Я искрение и 121 сданной сегодня Я искрение и 121 сданной сегодня Я искрение и 121 сданной сегодня. Я искрение подваживо все измосять от этим разрожают в этот дом душу и сдали его в установленный срок.

жильё на месте службы

представителям Росжилкомплекса и Департамента жилициюто обе-спечения Министерства обороны Российской Федерании. Уверен, что это начало большого пути и что паступит времена, когда на Балтий-ском флоте все военнослужащие будт жить либо в служебном, либо в постоянном жилье. Капитан Виктор Новокрещё-нов – один из тех, кто получает ключи от картиры в новом доме.



 Сегодня мы являемся свиде-телями важного события — торжетелями важного сооытия — торже-ственной сдачи многоквартирного дома для военнослужащих Балтий-ского флота. Важным условием для успешного выполнения поставлен-ных задач является организация

Во все века именно родной дом был для воина тем, за что стоит биться

насмерть. В 2023 году сотни воинов-балтийцев получат эту важную мотивацию для службы Родине. Для многих военнослужащих это первое

жилыя, быта, комфорта военно-служащего. Все мы с нетерпени-ем ждали получения служейном жилыя и наконец стали не только свидетелями, но и участниками данного события. Благодаря заботе об армии со стороны Верховного Главнокомандующего и министра обороны организуются и воплоща-втся в жизьъ такие проекты, как обеспечение военнослужащих по-стоянным и служебным жильём.

Мы рады, что военнослужащие различных категорий сегодня во-площают свою мечту о получении квартиры. От всей души желаю новосёлам здоровы, успехов в служебной деятельности и счастья вам и вашим близким.

Вручение ключей — красивая перемония, но самый волнующий момент наступает тогда, когда новосёвы переступают порог своето дома. Старший лейтенант Равиль. Хабибрахмонюв винмательно проверяет сантекнику, температуру батарей, свет. Жена Алина с дочерью Дианой подъедут позже. Ремонт в доме свалан категории «белый ключ»: поклеены обон, сделаны полы и потолки, установлена сантельность доже светостью, установлена сантельностью дожем с дожень дожем с деланы полы и потолки, установлена сантельностью дожем с деланы с дожем с деланы с дела с дела

техника и кухонная плита, полно

техника и кухонная плита, полно-стью разведена электропроводка. Осталось только завезти мебель.
— Я в Калининграде служу чутт более двух лет. В квартиру с семьей переедем в течение месяца-лвух: как только перевезём всё необхо-димое. Здесь будет детская, там —

димос. здесь оудет детская, там — Радом осматривает квартиру семья Мокрых: Василий — лейте-пення образований — дейте-най образований — дейте-нення образований — дейте-квартиры — все ранно волучение своей квартиры — все ранно волучение своей можент: считали не только дии, но можент сийтали не только дии, но можент стана переступний порог, поняди: это наш дом. Наш! Рас-сматриваем каждый утолок, каждую сченку. Завезём мебель и будем жить с уверенностью, что, когда покится ребёнок, будет где его расгить.

И.Д. ГАЙДАЕНКО

И.Д. ГАЙДАЕНКО

7 марта 2023 году на 105-м
году жини кончался участник Великой Огечественной войны
васлуженный военный лёчик
СССР генерал-полковник авиащии в отставке ГАЙДАЕНКО
Иван Дмитриевич.
И.Л. Гайдаенко родился
2 марта 1919 года в селе Песчаный
брол Песчано-Борского района
Кировоградской области. После
коюччания в 1938 году 8-й военной школы лётчиков (Одесса)
назначен в 3-3-ю разведываетыную авиаэскарилью, участвовал
в Советско-финияндской войне.
В годы Великой Отечественной
карельском фроитах и прощёл
боевой путь от командира зена
до исполняющего должность командира истребительного авиаполка.
В послевоенный период

вания.
В послевоенный период окончия Военно-воздушную академию (1950 г.) и Военную академию (1950 г.) и Военную академию Генерального шта-ба Вооруженных Сид СССР (1958 г.). Служил в Прикарпат-ском, Белорусском, Дальнево-сточном и Туркестанском военных округах, был командиром истребительного авиаполка, за-

местителем командира истребитель-ной авиадиви-зии по лётной подготовке



командующе-го воздушной армией, ко-мандующим воздушной армией, командующим ВВС военного округа. С 1978 по 1987 год — заокруга. С 1978 по 1987 год – 3 год –

период военнои служым освоим.

Удостоем ордена Октябрьской Революции, трёх орденов Красного Знамени, орденов Стестепней войны И И Геспени, двух орденов Войны И И Геспени, двух орденов Красного Знамени, двух орденов Красного Знамени двух орденов Красного Степлая память об Иване Дмитриевиче навсегда сохранит-ся в памяти встеранов и воинов Воздушно-космических сил.

Тлавное командование ВКС, встеранское организации ВВС, встеранское организации ВВС,

павное командование ВКС ветеранские организации ВВС Войск ПВО и Космически войск, друзья и товарищи выра-жают соболезнование родным и близким покойного.

Т.В. ГРАЧЁВА

4 марта 2023 года на 73-м году жизни после тяжёлой продолжительной болезни скончалась кандидат наук, доцент ГРАЧЁВА Татьяна Васильевна.
Т.В. Грачёва окончила Кубан-

Т.В. Грачёва окончила Кубан-ский государственный универ-ситет, высшие курсы Военной академии Генерального штаба Вооружённых Сил РФ. Более 25 лет проработала ведущим научным сотрудником Центра военно-стратегических иссле-дований Генерального штаба Вооружённых Сил РФ, старшим научным сотрудником Военного научным сотрудником научным на Вооружённых Сил РФ, старшим научным согрудником Военного института (управления национальной обороной), заведующей кафедрами иностранных языков и русского языка Военной какдемии [енерального штаба Вооружённых Сил РФ, 10 лет

трудилась на-чальником Управления законода-тельства и



Командование Военно-космической академии имени А.Ф. Мо-жайского, личный состав учебного заведения, друзья и товарищи с глу-боким прискорбием извеляют, что 4 марта на 51-м году жизни после тяжёлой продолжительной болезни скончался кандидат военных наук полкомник

полковник

КОТЕНОК Андрей Анатольевич.

Светлая память о верном сыне России, патриоге Отечества, целиком и полностью отдававшем себя делу обучения и воспитатиля буду-щих офицером, ввязяесь для них примером и наставником, навсегда со-хранится в наших сердцах.

Выражаем соболезнование родным и близким покойного.

14-20 АВГУСТА ПАТРИОТ ЭКСПО МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ФОРУМ «АРМИЯ-2023»

Учредитель: Министерство обороны РФ

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ И ТИПОГРАФИИ: 125284 Москва, Хорошёвское шоссе, 38

© ФГБУ «Редакционно-издательский центр «Красная звезда» Минобороны России Tunaw 95 415



1.1.2.2.0+ ИПИСКВА, АОРОШЕВСКОЕ ШОССС, 38

К ПСЧАТИ
ПО ГРАФИКУ
ПО ГРАФИКУ
В 20.3.0.

СДЯНО В ПЕСИТОВ
К ПСЧАТИ
ПО ГРАФИКУ
В 20.3.0.

СДЯНО В ПЕСИТОВ
К ПСЧАТИ
ПО ГРАФИКУ
В 20.3.0.

СДЯНО В ПСЧАТИ
ПО ПОФОКОВ
В 20.3.0.

СДЯНО В ПСЧАТИ
ПОКОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

СДЯНО В ПСЧАТИ
ПОКОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

ОТОВ резектать — ПСЧАТИ
ПОКОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

ОТОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

В 20.3.0.

ОТОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

В 20.3.0.

ОТОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

ОТОВ РОССТОВ
В 20.3.0.

ОТОВ РОССТО